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kihallgatáson számol be Öfelségé- 
nmnek lengyelországi utjáról 
A francia kormány nagyértékü hkönyvajándékot küldött 

számos bucurestii kulturintézménynek - Maniu Gyula tanu- 
kihallgatása során kedvező vallomást tett ecdteanu mellett 
(BUCURESTI.) A hazaérkezett dr. 

Miron Cristea patriarka-miniszter 
elnök ujból átvette hivatalának 
vezetését Arghesanu nemzetvé- 
delmi minisztertől, a helyetessé- 

jelen- 
tést tesz lengyelországi utjának ered- 
ményéről ugy Őfelségének, mint a 
minisztertanácsnak. 

A kormánnyal kapcsolatos egyéb hi- 
reink a következők: A nemzetvédelmi 
minisztériumi a Postatakaréktól és a Le- 
tétpénztártól összesen 450 millió lej köl 
csönt vesz fel. A belügyminisztérium 
intézkedésére az ország összes pol- 
gármestereinek értekezletét má 
jus 31-én tartják meg. Az 1937 
március 27-ike előtt végzett jegyző 
jelöltek vizsgái junius 15-én lesznek 
Bucurestiben, Clujon, Cernautiban, Ti- 
misoaran, Iasiban és Craiovaban. 

Az ezévi vizsgatárgyak 

A nemzetnevelési minisztérium a li- 
ceumok és gimnáziumok fiu és leány nö 
vendékei számára az évvégi vizsgatár- 
gyakat a következőkben jelölte ki: I. 
osztály: román nyelv, mennyiségtan, II 
osztály: román és francia nyelvek, 
mennyiségtarn, természtrajz, III osztály: 
román-és francia nyelvek, mennyiség- 
tan, fizika és kémia. IV osztály: román 
és latin nyelvek, földrajz, történelem, 
mennyiségtan, fizika és kémia, V. osz- 
tály: román, francia és latin nyelvek, 
földrajz, természettudományok, fizika 
és kémia, VI-VII osztályok: román és 
francia nyelvek, történelem, filozófia, 
fizika és kémia, az irodalmi szakon la- 
tin, a természettudományin mennyiség- 
tan, 

MANIU TANUVALLOMÁSA 

(BUCURESTI.) A Codreanu-per teg- 

napi tárgyalásán Radovici és Gheor- 
ghiu asszony védők tiltakoztak egyes 
lapol hamis beállitásu tudósitásai ellen. 
a többi védők is csatlakoznak szavaik- 
hoz. Dumitru ezredes elnök megigéri, 
hogy a belügyminisztert vizsgálat meg- 
inditására kéri fel, egyben felhivja a 
sajtó figyelmét, hogy pontosan közöl- 
jék a tárgyalási anyagot, ellenkező eset- 
ben kizárják: a sajtót a tárgyalásról. 
Majd a tanuvallomásokat folytatják. 
Először. Maniu Gyula volt miniszter- 
elnököt hallgatták ki, aki Codreanu 
kérdéseire elmondja, hogy felfogásuk 
teljesen különböző, mert ő a demokrá- 
cia, Codreanu és pártja pedig a totális 
elv hive. Ő a francia-angol szövetség 
mellett van, Codreanu pedig Németor- 
szág mellett. Ez a párt zsidóellenes, ő 
és pártja pedig ellenzi a zsidóüldözést. 
ég sok más pont választja el őket, de 

az alkotó nacionalizmus jegyében test- 

vériesen össze tudott vele fogni. Majd 
Codreanu kérdéseire elmondja, hogy a 
politikai élet gyakorlatában előfordult, 
miszerint a választásoknál csendőri in- 
tézkedéseket tettek az ellenzék elleni 
felhasználásra. Szerinte az ilyen rende- 
letek visszatartása is gyakorlat volt. 
Codreanuról nem hiszi, hogy forradal- 
mat vagy lázadást tervezett volna. Vi- 
lágnézetileg politikai ellenfelek, de kül- 
politikai nézeteit hiába próbálta meg- 
változtatni. Azt nem tapasztalta, hogy 

Codreanu elvei személyes érdekeit szol- 
gálnák. A vasgárdisták szerinte nyiltan, 
nagyon alaposan és talán nagyon is 
energikusan dolgoztak. Az ügyész kér- 
désére Maniu hangsulyozza, hogy ha 
helyesnek tartotta volna Codreanu po- 
litikáját, ő is csatlakozott volna hozzá. 
Az a tény azonban, hogy egy másik 
pártnak volt az elnöke, azt jelenti, hogy 
más felfogáson van, Egyébként a köz- 
vélemény szuverén és az jut uralomra, 
aki az ország többségét, meggyőzi arról, 

Még mindié feszült 

tia-lenéel 

(LONDON.) (Reuter.) Amint a brit és 
a nemzetközi sajtó hangjaiból megálla- 
pitani lehet, Európában a csehszlovákiai 
kisebbségi kérdés miatt felzaklatott 
közvélemény nyugalma még mindig 
nem állott helyre és minden vonalon 
a legnagyobb aggodalom uralkodik. Ez 
nyomja rá bélyegét a különböző álla- 
mok napi politikai ténykedéseire és ez 
uralja kizárólagosan a diplomáciai tár- 
gyalásokat, olyanyira, hogy még az 
olyan fontos kérdések is, mint a fran- 
cia-olasz megbeszélések folytatása, tel- 
jesen háttérbe szorultak. A hivatalos 
angol vélemény még mindig a helyzeti 
enyhülés mellett tör lándzsát és ugyan- 
ugy kommentálják azt a francia kor- 
mányhoz közelálló lapok is Ellenkező 
azonban a megállapitásuk továbbra is 
a német és olasz lapoknak, valamint a 

binál a szélső baloldallal kacérkodók 
sem kivételek. A brit külpolitikai te- 

csehszlovák ügy jegyében indult, A szo- 

kizárólag ezzel a kérdéssel foglalkozott, 
mert a három órás tárgyalást Halifax 
lord középeurópai helyzetjelentése töl- 
tötte ki. E referátum utáni határozat 
szerint a kabinet tudomásul vette 
Chamberlain és Halifax békére 
törekvő intézkedéseit és felhatalmazta 
nevezetteket arra, hogy ne álljanak 
meg továbbra sem a kezdett uton, ha- 
nem a brit nemzet tekintélyét és sulyát 

Titkos jelleóü 

Páris szerint a továbbiakéri Drása felelő 

francia ellenzéki sajtónak is és ez utób- 

vékenység tegnap mindjárt délelőtt a 

kásos hétközi minisztertanács ugyanis 
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hogy az általa mondott ut a helyes. 

TOVÁBBI TANUKIHALLGA- 
TÁSOK 

Maniu után V. Radulescu tábornokot, 
Sever Dant és I. Cantacuzinot hallgat- 
ták ki, majd Ioan Hagiut, mint infor- 
mátort. Az ügyész kérdésére kijelenti, 
hogy az informátorokhoz intézett kör- 
levelekről nincs tudomása, de látta azt 
a levelet, amelyet Codreanu adott ki 
Duca és Stelescu megölésére s ezután 
azt vallja, hogy a „Kereszt-testvériség" 
titkos szervezet volt. 

FRANCIAORSZÁG AJÁNDEKA 
(BUCURESTI.) A francia követség 

szép ünnepség keretében nagyértékü 
könyvadományt nyujtott át a francia 
kormány adományából és az ujabb fran 
cia szerzők müveiből a patriárkának, a 
Román Akadémiának, az I. Károly ki- 
rály alapitványnak, a müegyetemnek 
és más kulturális intézményeknek Az 
adományokat Colan püspök nemzetne- 
velésügyi miniszter köszönte meg me- 
leg szavakkal és beszédére Thiéy bu- 
curestii francia követ hasonlóképpen 
válaszolt. 

megbizatással 
magasrangáu angol külütvl tisztvisclő megy 

Berlinbe, Dárisba és Prásába 
a légkör a csehszlovák probléema körül - london és 

igénybevéve folytassák diplomáciai in- 
tervenciós munkájukat. Az alsóházban 
az interpellációs időt szintén a prágai 
helyzet uralta. Az első felszólaló Hen- 
derson munkáspárti képviselő volt, 
aki megkérdezte, hogy nem tartja-e 
szükségesnek a brit kormány azt, hogy 
a budapesti és a varsói kormányoknál 
is interveniáljon egy békés megoldás 
elérése miatt? 
Az interpellációra Chamberlain mi- 

niszterelnök felelt, hangsulyozva, hogy 
a kormány budapesti és varsói követei 
utján ugy a Magya-, mint Lengyelország 
nak tudomására hozta, hogy szivesen 
látná, ha a két kormány békés magatar 
tásával hozzájárulna a csehszlovákiai 
kisebbségek jogkörének békés kiterjesz- 
tése ügyéhez. Örömmel jelentheten - 
mondotta a kormányfő - hogy ez 
irányban mindkét megkérdezett állam- 
től biztató és kielégitő feleletet kap- 
tunk 
A következő kérdező Mander kép- 

viselő volt: 
- Vajjon nem lenne-e célszerü - 

mondotta - ha a brit kormány felvet- 
né a döntőbirósági egyezmény alkalma- 
zásának tervét, mint ahogy azt Locar- 
nóban annak idején szerződésileg is alá- 
irták? 
A felelet erre az volt, hogy a brit 

kormány nem foglalkozott a kérdéssel, 
de megfontolás tárgyává teszi. 
Az esti lapok e két miniszterelnöki 

nyilatkozatból derülátást olvasnak ki, 

s - MHivaialos 
szövetségi szerződéssel kapcsolatban - Török saltótámadás francie- orsz é ellem - Ellenimondó hirek a mexi 

lenévuel álláspont a ran- 

ól iclkeléssel kapcsolaiban 
de akad aggodó hang is, amely a köz- 
vélemény nyugtalanságára apellál. 
- Ki biztosit bennünket arról - irja 

az Evening Standard - hogy nem ér- 
hetnek meglepetések és ami a legfon- 
tosabb, hogy emiatt a brit birodalom 
nem kerül-e felesleges konfliktusokba? 
Az angol intervencióknak nem szabad 
átlépni a pártatlanság határát és a 
semleges harmadik álláspontja mellett 
kell kitartania, Efelől szeretne hatá- 
rozott nyilatkozatot haillani végre a fel- 
zaklatott közvélemény. 
A francia lapok ugyanekkor Ossucky 

prágai csehszlovák követ hazautazásá- 
val foglalkoznak. A Liberté azt irja, 
hogy Ossueky magával viszi az angol 
és francia megoldási javaslatot, ame- 
lyet a prágai kormánynak teljes egé- 
szében magáévá kell tennie, 
Rendkivül érdekes a különben köz- 

ismerten Prága-barát, baloldali Ce 
Soir cikke: 
- A brit és francia kormányok eré- 

lyes kérdéseket adtak fel Hodzsa mi- 
niszterelnöknek - irja - és tudomá- 
sára hozták, hogy a további következ- 
ményekért egyedül a csehszlovák ker- 
mányzat felelős. Prágának nem szabad 
azt hinnie, hogy Berlin meghátrált és 
ez nem is adhat különösebb ellenállási 
bátoritást neki. Számolnia kell a hely- 
zet komolyságával és le kell számolni 
az elhibázott eddigi politikával. - 
A római sajtó hasábos cikkekben 

közli, hogy Németország erélyesen til-" 

ára 1lel 
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takozott a határincidensek miatt. 
- Az emberiség békéjének szem- 

pontjából - irja a Giornale dltalia - 

talán fel sem lehet kellőleg becsülni 

azt, hogy Berlin minden erélyes tilta- 

kozása mellett is olyan bámulatos ön- 

uralmat tanusit, hogy nem terolja meg 

egy kis állama valóban felesleges határ, 

sértéseit. Ez az önmérséklet a cseh- 

szlovákiai kavarodás történetének leg- 

megkapóbb fejezete ugyan, de ugyan- 

akkor figyelmeztetés is, hegy Európa 

még egyáltalában nem jutott át a 

krizisen. 
Legnagyobb figyelemmel regisztrálja 

a történteket a lengyel sajtó is, mig az 

eucharisztikus kongresszus hatása alatt 

levő magyar lapok a legbékésebb hang- 

nemben irnak. A további jelentések a 

következők: 
POZSONY.) (Reuter.) A szlovák nép- 

párt nagy előkészületeket tesz annak a 

küldöttségnek ünnepélyes fogadására, 

amely a pittsburgi egyezmény szövegét 

Gdinián keresztül Csehszlovákiába hoz- 

za. A közelállók remélik, hogy a ható- 

ságok nem görditenek akadályt a fo- 

gadtatás relé. 

(BERLIN.) (Reuter.) A Berliner Ta- 

geblatt hosszu cikkben számol be a cseh 

Szlovák kormány elővigyázati rendsza- 

bályairól. Amint irja - mult hét pén- 

fekén este hirtelen riadó készültségbe 

helyezték a prágai helyőrséget és azt 

azonnal bevaggonozva a szudéta-német 

területre szállitották. Ugyanekor a fel- 

vidéki tót és magyar ezredeket Prágá- 

ba, a szudéta-német ezredeket pedig a 

felvidékre és Podkarpatska Russba szál- 

litották. Szombaton és vasárnap Prá- 

gát megerősitették. A fővároson kivül 

torlaszokat emeltek és az országutakat 

katonai ellenőrzés alá fogták. Életbe 

lépett a telefonkorlátozás és mindez 

anélkül, hogy a lakosság bármiről is 

értesitvé lett volna. A főváros közön- 

sége a rendkivüli intézkedésekről csak az 

átutazók bemondásaiból értesült. A hir- 

adást más külföldi laptudósitók is meg- 

erősitik. 

(EGER,.) (Reuter.) A lelőtt Hoffmann 

és Bauer temetése minden rendzavarás 

nélkül ment végbe, mert a kivezényelt 

nagyszámu karhatalom a nagy tömeg- 

ben megjelent németekhez senkit sem 

engedett közel. A sirnál először Konrad 

Henlein beszélt és szavait a következő 

mondatokkal fejezte be: 
Nem kellett volna meghalnotok, 

mert nem kerestétek a halált. A ti el- 

mulásotok számunkra soha nem felejt- 

hető figyelmeztetés lett. 
Hitler vezér és kancellár koszoruját 

a prágai német követséghez beosztott 

katonal és légügyi attasék helyezték el 

a siron. Beszédeket mondottak még 

Kundt és Frank képviselők és szavaik 

a mérséklet jegyében hangzott el A te- 

metés után az összegyült tömeg csend- 

ben oszlott szét. 

WIEN.) (Reuter.) Dr. Seyss Inguart 

ausztriai tartományi főnök az egész 

Ostmark lakossága nevében részvétét 

fejezte ki táviratilag Henlein Konrád- 

nál. 

(BRUN) (Reutar.) Tegnap a brüni né- 

met ház előtt ujabb demonstrációt ki- 

séreltek meg, amelyet azonban a kar- 

hatalmi osztagok meghiusitottak. Tett-I1 

legességre sehol se mkerült sor, ami 

főleg dr. Cerny tartományi főnök eré- 

lyes közbelépésének köszönhető. A 

szudéta-német párt brüni csoportvezetői 

mindazonáltal táviratban hivták fel 

Hodzsa miniszterelnök figyelmét az 

az eseményekre és kérték a zavargást 

szitó elemek lehetetlenné tételét. 
(BRÜN,) (Reuter.) Hodzsa miniszter- 

elnök rendeletére a német házat, val
a- 

mnint a brüni német teehnikai intézetet, 

amelynek a mult héten 79 ablakát be- 

verték, szigoru őrizet alá vétették. Az 

épület környékén minden csoportosulás 

tilos és belépni csak igazolványokkal 

lehet. 
BERLIN.) (Reuter.) A német távirati 

iroda egész csoportját sorolja fel azok- 

nak az állitólagos határsértéseknek, 

amelyeket a csehszlovák repülőgépek 

méter magasságban - a hiradás sze- 

rint - tegnap délelőtt egy repülőgép 

jelent meg és ott hosszabb ideig kerin- 

gett. Az alulról megfigyelők bemondása 

szerint a repülőgépen fegyver és fény- 

képezőkészülék is volt. Hasonló akció- 

ról számol be a DNB a Znaimtól kelet- 

re fekvő határszélen, továbbá egy 

ausztriai határközség felől. A gépek 

minden esetben felderitő szolgálatot 

végeztek és azután ismét csehszlovák 

területre repültek. ; 

(KOMOTAU,) (Reuter,) Ebben a szu- 

déta-németek által lakott községben, 

amelyben még nem ejtették meg a köz- 

ségi választást, tegnap polgári ruhás 

egyének letépték a falakról a németek 

választási plakátjait. 
(SRAÁGA) (Reuter.) A prágai har- 

madik birodalmi követ tegnap megje- 

lent Krofta külügyminiszternél és 
til- 

takozott a csenszlovák katonai repülő- 
gépek határsértései miatt. Amint a 

Havas közli, a követ kormánya nevében 

lom hatóságai megismétlődés esetén 

kénytelenek lesznek a legenergikusabb 

intézkedéseket megtenni. 
Kroíta külügyminiszter az üggyel 

kapcsolatosan őszinte sajnálkozását fe- 

jezte ki és kijelentette, hogy a kormány 

szigoru intézkedéseket ad ki, hogy ha- 

sonló esetek többé ne fordulhassanak 

Gnatemala kilépett 

(GENF.) Guatemala állam - lejá
r- 

ván a kétévi várakozási idő - végle- 

gesen kilépettnek tekinthető a Népszö-
 

vetségből. 
Henlein követelése 

(PRÁGA.) A Havas ügynökség jelen- 

tése szerint Henlein a prágai kormány- 

tól a szudéta német vidékekről behi- 

vott katonai erők haladéktalan eltávo- 

litását kérte, de a kormány ennek a 

kérésnek rendbiztonsági okokból egye- 

lőre nem akar eleget tenni. 

A legteljesebb óvatosságra van 

szükség 

A francia sajtó a szudéta német kér- 

désben a legteljesebb óvatosságot ajánl
- 

ja, utalva arra, hogy Franciaország
nak 

óvatosnak kell lennie a spanyol hely- 

zetre való tekintettel is. Több nagy lap 

szerint Németország engedékenyen vá- 

rakozó álláspontra helyezkedett és 

ezért most Prága részéről megnyugtató 

tényeknek kell következniök. Egyes 

Masaryk londoni csehszlovák követek 

francia-angol tervvel utaznak Prágába 

a kisebbségi kérdés rendezésére és a 

terv kiterjed a Prága által tett katonai 

intézkedésekre is. Ugyancsak Párisból 

jelentik, hogy az Amerikai Egyesült 

ÁAllamok külügyminisztériuma nyilat- 
amely szerint az 

elkövettek Wallstadt község felett 100 

kijelentette, hogy a Harmadik Biroda- 

párisi lapok szerint Ossusky párisi és 

záf 

elő. A Ceteka ügynökség ugyanakkor 

hangsulyozza, hogy a külföldi sajtó 

Csehszlovákiával kapcsolatosan sok 

mindenféle célzatos, vagy hamis hirt 

terjeszt. Minthogy az a gyanu, hogy 

ezek részben belföldről származnak, a 

kormány szigoru megtorló intézkedé- 

seket fog alkalmazni a bünösökkel 

szemben. 
(BERLIN.) (Reuter.) Az egeri teme- 

téssel kapcsolatban a DNB közli, hogy 

az elhantoltak nemcsak a szudéta né- 

metség, hanem az egész 75 milliós nem- 

zet hősi halottai. Ez kifejezésre is ju- 

tott Frank képviselő szavaiban, 

következőket mondotta 

- A nagy eszméknek mindig voltak 

és lesznek hősi halottai. A ti korai pusz- 

tulástoket a nemzeti szociálizmusért 

hozott legnagyobb áldozatnak kell te- 

kintenünk. Éljen Németország, ha mi 

valamennyien elpusztulunk, még akkor
 

is. 

(LONDON,) (Reuter.) A Daily Mail 

Egerbe kiküldött munkatársa távirati 

jelentésében kiemeli a szudéta németek
 

példás fegyelmét és a cseh hatóságok 

tapintatos rendfentartását. 

(WEIPERT.) (Reüter.) A Karlsbad 

közelébeni Weipertben az összes ipari 

üzemek munkanélkül állanak, mert a 

részleges behivások miatt a szén- és 

anyagszállitás a vasutakon péntek óta 

szünetel. 

(PRÁGA) (Reuter.) Tegnap éjjel 

hivatalos jelentés szerint az egész or- 

szág területén rend és nyugalom volt. 

Jelentősebpp összetüzésről sehonnan 

sem érkezett közlés, Ugyanez a jelen- 

tés közli azt is, hogy ma délelőtt ujabb 
fontos minisztertanács lesz, amelyen a 

további intézkedéseket beszélik meg. 

a Népszövetségből 
amerikai kormány élénk figyelemmel 

kiséri az eseményeket, de beleavatkoz- 
ni nem áll szándékában. 

Titkos-jellegü megbizatás 

Legujabb landoni hiradás szerint 

William Strang, a külügyi hivatal kö- 

zépeurópai hivatalának vezetője fontos 

titkosjellegü megbizatással utazott Pá- 

risba, Berlinbe és Prágába és az angol 

kormány nagyfontosságu javaslatait 

piszi magával egy Csehszlovákia és Né- 

metország közötti tartós és békés meg- 

egyezés lehetőségére vonatkozóan. 
A lengyel álláspont 

Párisi hiradás szerint Bonnet külügy 

miniszter tegnap Welcek német nagy- 

követtel folytatott fontos tárgyaláso- 

kat az európai helyzetről. Varsóból pe- 

dig annak hire érkezik, hogy lengyel 

hivatalos részről nyomatékosan kije- 

lentették, miszerint Lengyelországnak 

csak akkor vannak kötelezettségel Fra
n 

ciaországgal szemben, ha Franciaor- 

szágot harmadik hatalom támadná 
meg. 

Lengyelország ekkor teljesitené szövet- 

ségi kötelezettségeit, de nem bonyolod- 

hatik bele olyan viszályba, amelybe 

Franciaország különböző más álla
mok- 

kal fennálló szövetségi szerződései 

miatt keveredne. Ez mindenek előtt 

vonatkozik olyan államokra, amelyek- 

nek eddigi politikáját Lengyelország a 

3 tejtől Raphaták, 

aki a 

legnagyobb fentartással fogadta. 

Benes születésnapja 

Prágában egyébként az iskolák és a 

nebelték meg Benes elnök 51-ik szüle- 

tót és magyar nyelvü alkalmi beszédek 

hangzottak el 

londoni csehszlevák követtel is 

közölte az angol kormány végleges 

álláspontját 

(LONDON.) (Reuter.) 

hoz kérette Masaryk dr. londoni cseh- 

megoldására vonatkozó javaslatot, tu- 
domására hozva, hogy London annak 
teljesitésére nyomatékosan felkéri a 
prágai kormányt. Masaryk dr. a közel 

lebbi vonattal Prágába indult. 

(BARCELONA) A Thorpehall angel 

pülőgépek Majorcából jövet elsülyesz- 

séget megmentették. 

násának kérdésével foglalkozott. SZi 
tén Londonból jelentik, hogy tegnap 

delmi okból Anglia légi fegyverkezésé- 
nek fokozását. 

Ujra fellángoltak a harcok 

(SARAGOSSA,) A harcok ujból élén- 

ken megindultak az összes arcvonala- 

kon. Részletes jelentések még hiányoz- 

Szucseu sorsára jut a Kaifeng, Ho- 
nan tartomány fővárosa is 

(PEIPING.) (Reuter.) A Szucseuból 

kiinduló és a Lunghai vasutvonal men- 

tén előrehaladó hadmüveletek során a 

japán hadsereg három oldalról is meg- 

közelitette Kaifenget, Honan tarto- 

mány fővárosát, melynek sorsa megpe- 

csételtnek látszik. AÁ Daily Telegraph 
and Morning Post haditudósitójának 

jelentése szerint a japán kormány az 

európai diplomáciai bonyodalmakat 

teljes erővel kihasználja és azon van, 

hogy még a válság elsimulása előtt 

döntő csapást mérjen a kinai haderőre 

Ismét előtérben az alexandrettel 
szandzsák ügye 

tei szandzsákbeli állapotokat török kö- 

rökben ujra sulyosnak minősitik. 2 

sajtó a legélesebb hangnemben támad- 

ja a francia mandatórikus bizottságok 

eljárását és követeli, hogy a kormány 

vessen véget a szandzsákbeli török la- 

kosság elnyomatásának, A „Kurun" ci- 

mű napilap azt irja, hogy a törökök 

türelmének vége van. 
kormányunk Genfbe és Párisba tilta- 

kozó jegyzékeket küld, mert arra a 

francia külügyi időtfecsérelő diplomá 

ciai feleleteket ad. Végre elhatározó 

lépésnek kell következnie és pedig a 

mi részünkről, hogy mi legyünk azok, 

akik birtokon belül szemléljük az ese- 

ményeket. 
A francia lapok ezzel kapcsolatban 

azt irják, hogy a szondzsák-kérdés fel- 

szintre kerülése külföldi propaganda 

eredménye és ellensulyozása annak a 

politikai tevékenységnek, amelyet Pá- 

ris Csehszlovákia érdekében kifejt. 

közintézmények naev lelkesedéssel ün- 

tésnapját. Az iskolákban cseh, német, 

Halifax külügyminiszter Masaryk 

szlovák követet és közölte vele a brit 
kormány végleges álláspontját. Ugyan: 

akkor átadta neki a kisebbségi kérdés 

másfélórás megbeszélés után a legköze- 

Elsülyesztettek egy angol hajót 

hajót Inciade kikötőjében nemzeti re- 

tették. Öt matróz sulyosabban, többen 

könnyebben megsebesültek. A legény- 

Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 

tegnap a benemavatkozási bizottság uj- 
ból összeült és az önkéntesek visszavo- 

alsóházban több kép
viselő sürgette vé-

 

Nem elég, hogy 

.
 

Halifax ord 

külügyminiszter tegnap délután magá: 

(ANKARA) (Reuter.) Az alexandret
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mHoggan lolyi lc a bucurcstii sajtó éspropa- 
dandaüáyivezéridazóatóság nagy értekeziete 
Dimancescuvezérigazgatóbeszédesatöbbifelszólalások 
(BUCURESTI.) A sajtó- és propaganda- 

ügyi vezérigazgatóság értekezletén távirati 
meghivására, valamennyi vidéki napilap 
képviseltette magát. Az értekezlet a keres- 
kedelmi és iparkamara disztermében zaj- 
lott le. Az elnöki emelvényen Dimitrie Di- 
mancescu vezérigazgató, Michaela Ca- 
targi asszony, a helyettese, Raul Atana- 
siu, a külügyi sajtóosztály főnöke és Emil 
Cuceanu aligazgató foglaltak helyet. A 
megbeszélés vasárnap délután 5 órakor 
vette kezdetét. Dimancescu vezérigazga- 
tó a következő beszédet mondta: 
- A legteljesebb megelégedéssel látom, 

hogy felhivásomnak meg volt a foganatja 
és ilyen tekintélyes számban jelentek meg. 
Szeretettel üdvözlöm Önöket. Bizonyára 
sokan voltak olyanok, akikben a meghivás 
vegyes érzéseket váltott ki, ugyanis nem 
ismerték az összejövetel célját. Azért hiv- 
tam ide Önöket, hogy ismerjük meg egy- 
mást, mondják el azokat a kérdéseiket, 
amelyekkel foglalkozásuk során találkoz- 
nak és hogy közösen beszéljük meg, vajjon 
milyen mértékben tudunk együttmüködni 
problémáink megoldásánál? De főleg azt 
szeretném megtudni, hogy milyen mérték- 
ben hajlandók vállalni az a felvilágositó 
munkát, amelyet Őfelsége kormánya a köz- 
jó érdekében kifejt? Természetesnek tart- 
juk, hogy az üggyel kapcsolatosan érdek- 
lődésünk a vidéki sajtótermékek felé for- 
duljon, amelyek az ország életében olyan 
fontos szerepet töltenek be. Bizonyos mér- 
tékig ismerjük hiányaikat és szükségletei- 
ket. Tudjuk, hogy az egyik szükségletük az 
volna, hogy életbátoritást nyujtsunk és 
hogy segitőkézre találjanak a szinvonal 
emelésére irányuló tönekvéseikben. Szer- 
kesztőségi uton megkiséreljük, hogy lap- 
jaik minőségét megjavitsuk, ilyen uton pe- 
dig tekintélyesebb számu olvasórétegre tá- 
maszkodjanak. E célból a sajtó- és propa- 
ganda vezérigazgatóság mellett koncentrál- 
ni fogjuk a legjobb ujságirói-tehetségeket, 
akik a vidéki sajtó számára jelentős cik- 
keket fognak majd irni. Arra törekszünk, 
hogy ezenkivül olyan bel- és külföldi hi- 
reket bocsássunk rendelkezésükre, amelyek 
a legjobb román és külföldi sajtóügynökök- 
től azármaznak. A megfelelő időben közö- 
sen tárgyaljuk meg ennek a kérdésnek az 
alapját és módozatait. Ma azonban csak az 
együttmüködés elvi vonatkozásairól lesz 
szó. 

Az uj ritmus 

- Mielőtt azonban tovább mennénk, le 

kell szögeznünk egy tényt, ami fölött nem 
hetnek kétségek. A vidéki lapeok, a fő- 

városi lapokhoz hasonlóan, teljes mérték- 

ben és fentartás nélkül magukévá kell te- 

gyék a magasabb állami érdekek uj rit- 

musát. Őfelsége kormánya a mult szempont 

jából nem képviseli egyetlen politikai párt- 

nak sem az érdekeit, vagy világszemléle- 

tét. Ez a kormány az ország fejlődéséért 

dolgozik. Azok Önök közül, akik nem tud- 

nak beleilleszkedni ebbe az uj irányzatba 

és akik nem tudnak megfelelni ennek az uj 

személytelenitett lendületnek, félre kell te- 

gyék a tollat s szabad utat kell biztositsa- 

nak azoknak, akik együtt éreznek az egész 

nemzettel Azoknak, akik nekünk segitsé- 

get nyujtanak, a betöltésre váró épitő hi- 

vatásnái, mi a magunk keretében segitsé- 

get nyujtunk, hogy fejlődjenek és emel- 

kedjenek. A vidéki sajtónak, de a főváro- 

sinak is az a szerepe, hogy az irás utján 

tájékoztassa és irányitsa az ország lakos- 

ságának egy tekintélyes részét. Amint, 

hogy senkinek sincs megengedve, hogy hi- 

bás, vagy tendenciózus hireket terjesszen, 

éppen ugy senkinek semi bocsájtható meg, 

ha rossz tanácsokat és utmutatásokat ad. 

A mi célunk az, hogy lehetőséget biztosit- 

suuk a korrekt hirszerzésre és terjesztésé- 

re, továbbá arra, hogy megismerjék azt az 

utat, amelyet bölcs vezetőink lépésről-lé- 

pésre jeleznek. 
Öfelsége szavai 

Ha valaki azt kérdezné tőlem, hogy 

mi az irányvonal, amely bennünket, a Trón 

és az ország szolgáit vezeti, nem tudnék 

mást, csak egy választ adni. A mi szere- 

tett Királyunknak, a román nemzet sors- 

zálogának beszédeit. Azon a napon, amikor 

átvettem a sajtó és propaganda vezérigaz- 

gatóság vezetését, késő éjszakáig olvastam, 

II. Károly király Őfelségének trónrajutá- 

sától addig a napig mondott beszédeit, 

hogy ebből meritsek magamnak tevékeny- 

ségi utmutatást. Mindezeket a beszédeket 

ugyanaz a gondolatmenet füzi össze egy 

örök, folytonos, keményen megismétlődő 

refrén: munka, munka, a köz érdekében, 

kötelesség, kötelesség a nemzet és hazával 

szemben, mely mindenek fölött áll. De mi- 

vel ezekben az uj időkben utmutatásra van 

alakulás gondolata hat át. 

„Olyan nép vagyunk, 

beszéd egészitette ki. 

amit egy egész területen lakó nép jelent. 
Ujév éjszakáján mondta Őfelsége a Ki- 
1ály a bucurestii rádió mikrofonjába: 
„Szerves együttmüködés a király, kormány 
és nemzet között." Ime ez a záloga az ál- 
talunk egyre erőteljesebben megvalósitott 
fejlődésnek. 
Az uj kormány 1938 február 10-i éjsza- 

káján történt eskü letételénél Őfelsége igy 
beszélt a nemzeti ujjászületés müvéről: 
„Ma az a kötelességünk és feladatunk, 
hogy uj érát kezdjünk meg hazánk törté- 
netében: egy javitó, olyan uj időt, amelyik- 

Dimancescu hbeszédét nagy taps kö- 
vette. Bazil Clony, a Bráila vidéki, Ghe- 
orghe Petre az oradeai, Ioan Martin az 
aradi, D. Sary a dobrudzsai ujságirók 
nevében beszéltek. dr. Hermann Plattner 
a romániai német sajtó nevében köszönte 
meg a meghivást és jelezte, hogy a német 
sajtó fentartás nélkül támogatja az uj rend 
szert. Megemlékezett Őfelsége II. Károly 
királyról, a nagy épitőről, aki mindazt kez- 
deményezte, ami 
szükséges. Braiescu Vasile a beszarábiai 
ujságirók elnöke kijelenti, hogy minden- 
ben követik az utasitásokat és meleg sza- 
vakat intéz a sajtó vezérigazgatóihoz. Bur- 
san Mircea a moldovai ujságirók nevében 
üdvözli a vezérigazgatót. Dr. Willer Jó- 
zsef a Keleti Ujság és Magyar Ujság kép- 
viselője kijelenti, hogy becsülettel és lo- 
yalisan fogják szolgálni a román hazát. 
Septimiu Popa, miután rendkivül tar- 
talmas beszédben üdvözli Dimancescu 
vezérigazgatót, kéri, 
betiltott lapjámak megjelenését. 
Demeter Béla, a Kisebbségi Ujságiró- 

szervezet főtitkára kijelenti, 

az Estilap képviselője és mint a Kisebbsé- 

következőket mondta: 

és sajtóellenőrzési ügyek 

szükség, idézni fogok Öfelsége a Király 
ezévi beszédéből, amelyeket a jelentős át- 

-1938 január 1-én ezt mondta Őfelsége: 
amelynek joga van 

az élethez, de amelyik érti, - aminthogy 
ezt történelmünk folyamán bebizonyitotta 
- hogy az életünkhöz való jog nem je- 
lenti mások elnyomatását. Mindig egy hit- 
tel telitett nép voltunk és mindig tolerán- 
sok." Ezeket a gondolatokat a május 9-iki 

„Egy nép egysége 
nem az, amit a földrajzi térképek mutat- 
nak; nem az, amit a megválasztott testü- 
letek bizonyitanak, hanem mindenekelőtt 
a lelkek ritmusának az a kifejező ereje, 

Románia fejlődéséhez 

hogy engedélyezzék 

hogy kettős 
minőségben van jelen, mint az Ellenzék és 

gi Ujságirószervezet reprezentánsa. A je- 
lenlevő magyar lapképviselők nevében a 

- A romániai magyar sajtó köszönettel 
vette tudomásul a mai értekezletre kikéz- 
besitett meghivét. Első eset, hogy a ma- 
gyar sajtót ilyen figyelemre méltatták. Ez 
a tény őszinte örömumel tölt el mindnyá- 
junkat. Az impériumváltozás óta ugyanis 
a romániai magyar sajtót számos sérelem 
érte. Minden ilyen esetben a Romániai Nép 
kisebbségi Ujságirószervezet memorandu- 
mokat szerkeztett és küldöttségeket menesz 
tett a fővárosba. Sok minisztériumot kel- 
lett megjárni, amig találtunk valakit, aki 
szóba állott velünk. Az igazság az, hogy a 
mi életkérdéseinkben nem volt kihez for- 
duljunk. Lapbetiltások, helységnévkérdés 

duljunk. Lapbetiltások, helységnévkérdés 
kerültek sző- 

- 

ben a régi idők hibáit ki kell köszörülni 
a legteljesebb határozottsággal és a legmé- 
lyebb megfontoltsággal." 

1938 február 27-én az uj alkotmány ki- 
kiáltásánál Őfelsége a Király emlékeze- 
tünkbe véste: „Ez az alkotmány, mely ter- 
mészetes jogokat biztosit az egyénnek, 
ugyanolyan mértékben szögezi le, hogy a 
jogok szervesen kapcsolódnak a kötelezett- 
ségekhez. Ezek a kötelezettségek, amelyek 
között a legszentebb fentartás nélkül dol- 
gozni a hazáért, fentartás nélkül kell be- 
teljesüljenek az összes állampolgárok ré- 
széről, mindenki a maga ereje szerint azon 
a helyen, ahova dolgozni rendeltetett." 

- Az idézeteket Őfelsége a királynak az- 
zal a kérelmével fejezem be, amellyel 
1938 február 10-én intézett a Mindenha- 
tóhoz, hogy „AÁldja meg a mi kisérletein- 
ket és adjon mindnyájunknak élő erőt, 
hogy megtegyük azt, amit el kell végez- 
nünk, hogy ez a termő és szép ország szo- 
lid aiapokra helyeztessék és biztosittassék 
a normális erkölcsi fejlődése." 

- Engedjék meg uraim, hogy én is ugy 
fejezzem be beszédemet, ahogy Őtfelsége 
a Király mondotta: „Isten minket ugy se- 

gitsen." 

A hozzászólások 
nyegre s ha valahol el is értünk egy kis 
eredményt, más végrehajtó hatóság azt 
nem vette figyelembe. A romániai magyar 
nemzetkisebbségi sajtó mindig az alkotmá- 
nyos, illetve törvényes keretek között mü- 
ködött és azok határait soha át nem lépte. 
A jövőben is ezen a sikon fog dolgozni s 
legnagyobb örömmel támogat minden olyan 
akciót, amelyet az épitő szellem hat át. A 
sajtó- és propagandaügyi vezérigazgatóság 
felállitásával megtudtuk, hogy a közjogi 
ellenőrzés szempontjából hova tartozunk 
és kik azok az urak, akikkel - saját kér- 
déseinkben - mint felelős tényezők tár- 
gyalhatunk. Dimancescu vezérigazgató ur- 
ról tudjuk, hogy megértő szellemet képvi- 
sel, éppen ezért örömmel üdvözöljük fele- 

kérjük, hoegy hallgassa meg törvényes ké- 
réseinket és sérelmeinket orvosolja. A na- 
pokban Michaela Catargi asszonynak át- 
adtunk egy memorandumot és további ké- 
réseinket is irásban fogjuk előterjeszteni. 

A vezérigazgató válasza 

Dimancescu vezérigazgató válaszában 
kijelentette, hogy a kisebbségi sajtó szá- 
mára is mindig nyitva állanak az ajtók és 
a legnagyobb örömmel veszi tudomásul, ha 
különböző kérdéseikben hozzá fordulnak. 
A maga részéről igéri, hogy az összes jo- 
gos kéréseknek szószólója lesz. 

Mihailescu-Timis, a Timisoarai Biruin- 
ta főszerkesztője a megjelent sajtótörvény 
tervezettel kapcsolatosan tesz talpraesett 
megjegyzéseket. Paul Blum, a bucoviniai 
Morgenblatt és Allgemeine Zeitung részé- 
ről beszél, Stetanescu Arad, kijelenti, 
hogy a román ujságirók nem járulnak hoz- 
zá ahhoz, hogy a szervezett ujságirók cen- 
zori szerepet vállaljanak. Marcea Stanes- 
cu Bráila, bejelenti, hogy nagyon drágán 
kapják a papirt, drágábban, mint a bucu- 
restii lapok. Al. Turusanco az ukrán 
„Ceas" főszerkesztője az ukrán ujságirók 
nevében bejelenti, hogy a legnagyobb kész- 
séggel hajlandók az ország épitő munkájá- 

ban résztvenni. 
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Stefan Vladescu javasolja, hogy üd- 
vözlő táviratot küldjenek Öfelsége a ki- 
rálynak. Az érekezlet résztvevői állva, hosz 
szas meleg és hódolatteljes ünneplésben 
részesitik a királyt. 

Az állami szerkesztőség ügye 

Catargi Michaela urasszony a vezérigaz- 
gató helyettese ismerteti az állami szerkesz 
tőség felállitására vonatkozó elgondolást. 
Az összes lapokat el fogják látni publicisz- 
tikai és riport-anyaggal, továbbá klisékkel, 
hogy azt a helyet, amit eddig a politikai 
pártok elfoglaltak, a napilapokban hasznos 
és nivós anyaggal töltsék meg. 
A gyülés Őfelsége a király éltetésével 

ért véget. 

A sajtóvezérigazgatóság vacsorája 

Este fél 9 órakor a Splendid Parkban a 
sajtóvezérigazgatóság vendégül látta a vi- 
déki sajtó képviselőit. Az első pohárkö- 
szöntőt Bazil Clony Őtfelségére a királyra 
mondotta, majd több szónok Dimanecescu 
sajtóvezérigazgatót, Catargi asszonyt, Rau 
Atanasiu és Emil Cuceanu sajtóigazgatót 
ünnepelték. 
Dimanecscu vezérigazgató emelkedett 

ezután szólásra, aki többek között ezeket 
mondotta: Mint gyermek, először a német 
nyelvet tanultam meg. Aztán az első utam 
Transilvániába vezetett, ahol magyar szót 
hallottam s amit ebből a nyelvből először 
megtanultam, az igy hangzott: szép kis- 
asszony. Aztán bejártam Basarabiát, Buco- 
vinát, Dobrogeat és mindenütt megfigyel- 
tem az ottélő népek életét. Egyet mondha- 
tok uraim, hogy én nem tekintem a jogok 
és kötelezettség szempontjából kisebbségiek 
nek azokat, akik velünk egy célért küzdve 
saját anyanyelvükön irnak és dolgoznak. 
Emelem poharam a kisebbségi sajtó és a 
képviselőjének egészségéne és boldogulásá- 
ra. Kivánom, természetesen, hogy a mi 
sajtónk tovább haladjon a fejlődési uton. 

Dr. Kasztner Rezső, az Uj Kelet kép- 
viselője megköszönte a vezérigazgató me- 
leg szavait és kijelentette, hogy „nem azért 
jöttünk ide, hogy holmi loyális nyilatko- 
zatokat tegyünk, mert az eddigi munkánk- 
ból megállapitható, hogy megfeleltünk a 
multban és meg fogunk feleni a jövőben 
is az összes követelményeknek. Meélyen 
meghatottak Dimancescu vezérigazgató ur 
őszinte szavait." Kugen Titeanu volt rend- 
őrminiszter, a fővárosi néplaptröszt veze- 
tője mondott hosszas és nendkivül tartal- 
mas beszédet. 
- Két évig voltam a román Obrana ve- 

zetője és igy alkalmam volt belenézni a 
kisebbségek életébe. Érdekes elemek, aki- 
ket meg kell becsülnünk. Azt is megmond- 
hatom, hogy elnyomó eszközökkel nem tu- 
dunk velük eredményt elérni. A mi érde- 
keink és természetes fejlődésünk figyelem- 
bevételével olyan életmódot kell Biztosita- 
ni számukra, hogy itthon érezzék magukat. 

Tiszteljük és becsüljük őket és tanuljunk 
tőlük, mert nivós sajtójuktól tanulhatunk. 
Emil Ciuceanu javaslatára Titeanu nagy 

kisebbségbarát beszédét teljes terjedelmé- 
ben kiadja a sajtóigazgatóság. 
Ezután több pohárköszöntő hangzott még 

el, melyek során a sajtóigazgatóság vezető 

tisztviselőit éltették. 
Emil Ciuceanu helyettes igazgató szelle- 

mes történetet beszélt el a transilvaniai 
románság sajátságos nyelvén, amelyen 
több magyar helységnév is szerepelt. 
Demeter Béla reflektált szavaira: A ve- 

zérigazgató ur szives hozzájárulásával bá- 
torkodom válaszolni Ciuceanu igazgató ur 
tartalmas beszédére. Mi ugy tudjuk, hogy 
Ő a kisebbségi sajtó „legfőbb őre". Nem 
gondoltuk, hogy ennek az összejövetelnek 
olyan közvetlen gyakorlati eredményei lesz 
nek. Igy egyik régi tiszteletteljes és törvé- 
nyes kérésünk, hogy a helységneveket 
anyanyelvünkön irhassuk. Most, hogy Ciu- 
ceanu igazgató ur a román beszédben ma- 
gyar helységneveket használt, azt hisz- 
szük, hogy ez a kérdés el van intézve és 
hazatérve már használhatjuk is a magyar 

helységneveket. 
Dimancescu vezérigazgató szólt közbe: 
- Csigákóban történt. Ott laktam a ro- 

mán és magyar kolónia között, egyiknek 
a tagjai sem tanulták meg teljesen az an- 
gol nyelvet, hanem mind a kettő valahogy 
kicsavarta a maga szájaize szerint. Például 
a románok azt mondták, hogy Cicagáu, va- 
lahogy ez a helyzet a helységnevek te- 
rén is. 
Ezzel a kedves epizóddal zárult a nagy- 

fontosságu értekezlet, illetve bankett. 
(d 

E Kihirdették a román irodalmi pá- 
lyázatok eredményét. Bucurestiből je- 

lentik: A kultusz- és szépmüvészeti mi- 

nisztériumban tegnap délután hirdette 

ki a birálóbizottság az irodalmi nagy- 

dijak eredményét. A regénydijat Caza- 

ban kapta 9 szavazattal. L. Moldoveanu 
5 és I. Theodoreanu 3 szavazata ellené- 

ben. A költészeti dijat A, Stamatiade 
nyerte 10 szavazattal Demosthene Botez 
9 szavazata ellenében. 

zoutalot a 



- Halló, itt Arriwall... Autónyil- 
vántartás... Megtalálták az autó ada- 
tait? ... Micsoda? - Ez biztos? - Kö- 
szönöm... 

Arriwall letette a kagylót, de már 
nem volt olyan nyugodt a hangja. 
- Az autó nem Bale kocsija, hanem 

azonos azzal, amelyet két nap előtt a 
tőzsde elől elloptak 
A két felügyelő egymásra nézett. 
- Mondtam, hogy Shelly nem hiába 

nyargal ezen az ügyön. 
Az ajtó felpattant és Shelly lépett be 

Maga után vezetve a vak ujságárust. 
- Mindjárt magammal hoztam uj ba- 

rátunkat, Foglaljon helyet, öregem - 
mondta Shelly barátságosan és egy szék 

hez vezette a vakot. 
- Ne féljen, a Yardnak semmi baja 

sincs önnel, de szeretném, ha ponto- 
san elmondaná, mit csinált ma éjjel, 
merre járt? 
- Nem tettem én semmi olyat, sir... 
- Tudom, tudom, de mondom, 

hogy önnel nincs semmi bajunk. No, 
rajta = mondta Shelly biztató hangon. 
- Beszéljen nyugodtan, öregem. 
Az ujságárus vállat vont. 
- Hát hol is kezdjem. Amikor a köd 

miatt leállt a forgalom, elhatároztam, 
hogy hazamegyek Bezártam a ládába a 

megmaradt lapokat. A Waterloo brid- 

ge-n szoktam hazajárni. Tegnap is ar- 

ra menteém. 
- Nem hallott utközben lépteket, 

vagy hangokat? - kérdezte Shelly. 
Az ujságárus gondolkozott. 
A hidfőnél meghallottam a rendőr to- 

pogását. Beszéltem is vele pár szót. 
Shellyejelentőségteljesen nézett a két 

felügyelőre, azután ismét a vakhoz for- 

dult. 
- Kedves barátom, nagyon hálás vol 

nék, ha részletesen elmondana minden 

apróságot. Hogy ment át a hidon, mit 

hallott utközben? 

A vak vállat vont, azután - bár 

nem értette, miért faggatják - beszélni 

kezdett: 

- Azt tudja uram, hogy nekünk. va- 

koknak igen kifinomult az érzékeink. 

Az akadályokat megérezzük, ha nem is 

látjuk. Botunk segitségével pedig a lép- 

csöket tapintjuk ki. Azért örülünk mi 

a ködnek, mert akkor kevesen járnak az 

uccán 
- Térjünk vissza a Waterloo bridge- 

hez - mondta kissé türelmetlenül 

Shelly, 
Z A Wellington Streeten a hid felé 

baloldalon mentem a Viktoria Embank- 

ment sarkáig - folytatta a vak ember. 

Z Azután egyenesen átvágtam a hidfő- 

höz. 
Z És utközben nem hallott hangokat. 

- A járda mellett kitapintottam a bo- 

tommal egy autót. Az autóban ketten 

beszélgettek, egy férfi és egy nő, 

- Miről? - kérdezték egyszerre 

mind a hárman. 

Nem tudom, mert nem angolul be- 

széltek, hanem valami szláv nyelven, 

de a férfi hangjából ugy vettem ki, hogy 

nagyon dühös. Biztosan a ködöt szidta. 

Shelly egy pénzdarabot nyomott a 

vak kezébe, azután elbocsájtotta, 

(Folytatása következik.) 

KÉPKERETEKET modern és an- 
tik kivitelpen a legszebben és 

LEGOLCSÓBBAN 

SOMIYAI 
UTÓDANAL rendelhet. Cluj, Str. 
I. Maniu 7. Mindennemü tábla 

ÖVEGEZÉST is VÁLLALUNK. 

T 

(BÜCURESTI.) Szerdán délután 
főnyi közönség előtt mutatkozott be az an- 
gol kupagyőztes Preston Nortn End le- 
génysége A nagyhirü angol csapat ellen 
Románia válogatott együttese szállt harc- 
ba, amelynek ez a mérkőzés utolsó utolsó 
erőpróbája volt a világbajnokság előtt. 
A mérkőzés nagy küzdelem után 2:2 (1:0) 
arányban döntetlenül végződött. Az első 
gólt a román csapat érte el Barátky ré- 
ven a 45. percben. Az angolok a 63. perc- 
ben egyenlitettek, a 73. percben Barátky 
ujra vezetéshez juttatta csapatát, majd a Barátky, Bodola, Dobay. 

Még 5nap van az ingyen te- 
lefon felszerelésre, 

azután a kedvezmény megszünik 

A cluji Telefton R. T. tudomására hozza a város lakosságának, h
ogy 5 nap 

mulva megszünik az ingyen felszerelésre adott kezdvezmény és aki 

31-ike után akarja a telefont felszereltetni, annak már 850 lej szerelési
 költ- 

séget kell fizetnie. 

ESTEDnZEÉS 
Döntetlenül játszott az angol kupa- 

győztes a román válogatottal 
15.000 83. percben kapuelőtti kavarodásból az 

angolok berugták az egyenlitő gólt. 

A döntetlen ellenére az angol csapat a 

futball legmagasabb iskoláját mutatta be 

és játéka nagyon megnyerte a közönség 

tetszését. A román csapat lelkesen és oko- 

san játszott. A legnagyobb teljesitményt 

Rásinaru, Bürger és Bodola nyujtották. 

A román csapat a következő összeállitás- 

ban játszott: Pavlovics - Bürger, Felecan 

Z Vintilá, Rásinariu, Raffinszky (Bran- 

dabura) - Bindea, Moldoveanu (Kovács), 

május 

Azok, akik már kérték a telefon ingyen felszerelését, de az egy havi el
ő- 

fizetési dijat még nem fizették meg, f. évi május 31-ig ki kell 

különben az ingyen szerelés kedvezményét nem élvezhetik. 

azt fizessék, 

S A R. TELEFOANE. 
........

 

NAC-ACEFR osztályozó városunk va- 

sárnapi labdarugó müűsorán. A labdarugó- 

kerület a következőképen állitotta össze a 

vasárnapi futballmüsort: Nagypálya: 

délelőtt 9 óra: Napoca-Reuniunea I. oszt. 

bajn, 11 óra: Sodronyipar-KAC C-liga, 

délután 3 óra: Napoca-KMSC ifj. bajn., 

5 óra: NAC-ACFR osztályozó. Kispá- 

lya: délelőtt 9 óra: Echo-CFR ifj. bajn., 

11 óra: Haggibbor-KAC ifj. bajn. Hag- 

gibbor pálya: délelőtt 9 óra: Avram 

Jancu-UEC itfi. bajn. 

Magyar-olasz döntőt vár a világbajnok 

ságon Mauro, az olasz futball „külügy- 

minisztere." Szerinte az olaszoknak ha- 

zafias érdekük, hogy a világbajnokságot 

megnyerjék. 

Oberweger, a világhirü olasz atléta leg- 

utóbbi versenyén 51.49 métert dobott disz- 

kosszal. 

JUGOSZLÁVIA 5:0 arányban nyerte 

meg az angolok elleni Davis Cup-mér
kő- 

zést. Az utolsó napon Mitics 6:2, 6:3, 11:9 

arányban győzött Shayes, Puncsecs pe- 

dig 6:3, 6:2, 3:6, 6:3 arányban az angol 

Batler ellen. A jugoszlávok győzelme vi- 

lágszerte nagy szenzációt keltett. 

Az angol kupagyőztes Prest North End 

csapata vasárnap még egy mérkőzést ját- 

szik Bucurestipen. Ellenfele a Venus- 

Rapid vegyes lesz, amely a következő 

összeállitáspan játszik: Negru - Wetzer, 

Albu - Bárbulescu, Fieraru, Beffa - 

Ploesteanu, Bodola, Auer, Petea, H
umis. 

PÖSTYÉNBEN, a világbajnokságok so0- 

rán tegnap a kardcsapat versenyt kez
dték 

meg a következő eredményekkel: Olasz- 

ország-Románia 15:1, Olaszország-Hol- 

landia 15:1, Franciaország-Csehszlovákia 

9:7, Franciaország-Románia 9:7. 

Megóvta a Juventus a Crisana-Sportul 

Studentesc mérkőzés ügyében hozott szö- 

vetségi határozatot. Emiatt a mérkőzés 

ominózus kilenc perdét ma nem játszák 

le: bizonytalan időre halasztották. 

Hősök napján tartja közgyülését a lab- 

darugó alkerület. A cluji labdarugó alke- 

rület évi rendes közgyülését junius 2-án, 

Hősök-napján tartja az Unirii-tér 29. sz. 

alatti hivatalos helyiségében. Az alkerü- 

let vezetősége ezuton is felhivja az egye- 

sületeket, hogy tagjaikkal minél nagyobb 

együlésen. 
számban képviseltessék magukat a köz- 

Az fcho a kerületi bajnok! 
1. Echo 14 11 2 1 5415 24 

2. KMSC 14 i11.1 2 28:12 23 

3 Avram Iancu 14 6 3 5 21:19 15 

4 Napoca 11 7 0. 4 30:23 14 

5. Haggibbor 13 4 3 6 20:26 11 

6. Reuniunea 13 3 3 719:35 9 

7. Corvinus 13 1 3 9 13:34 5 

8. Unirea visszalépett. 
-0- 

Haggibbor uszók! A Haggibbor uszó- 
szakosztálya felhivja összes uszóit, hogy 

vasárnap este 9 órakor jelenjenek meg a 

klubhelyiségben tartandó értekezleten. 

Minden uszó vigyen magával egy 6x9 cm. 

nagyságu fényképet. 
A Victoria és az Echo az itjusági baj- 

nokság élén. A cluji kerület ifjusági baj- 

noksága vége felé közeledik. Az első cso- 

portban jelenleg a Victoria vezet 22 pont- 

tal, 2. Universitatea 17, 3. KAC 15, 4. Na- 

poca 10, 5. KMSC 7, 6. Haggibbor 6 pont- 

tal. A második csoportban: 1. Echo 17, 

2. Corvinus 14, 3. CFR 10, 4. Reuniunea 

9, 5. Avram lancu 4, 6. UEC 2 ponttal. 

Értekezletet tartanak a Victoria uszói 

pénteken este 7 órakor az Unirii-tér 13. 

szám alatti klubhelyiségben. 
Biztató eredmények a római katholikus 

gimnázium atlétikai versenyén. A cluji 

róm. kath. gimnázium tornavizsgája kere- 

tében rendezett atlétikai és tornászverse- 

nyen figyelemreméltó eredményeket ér- 

tek el az intézet növendékei. 100 m: I. fu- 

tam: 1. Herschmann VIII. o. 11.9 mp, 2. 

Székely VIII. o. 12 mp, 3. Molnár VII. o. 

12.1 mp, II. futam: 1. Moll V. o. 12 mp, 2. 

Xántus VI. o. 12.1 mp, 3. Bacsó V. o. 12.3 

mp, 200 m: I. futam: 1. Herschmann VIII. 

o. 26.7 mp, 2. Székely VIII. o. 27.2 mp, 3. 

Molnár VII. o. 27.3 mp, II. futam: 1. Moll 

V.o. 25.7 mp, 2. Xántus VI. o. 26.2 mp, 3. 

Fülöp V. o. 26.4 mp, 400 m: 1. Bacsó V. o. 

60.1 mp, 2. Herschmann VIII. o. 60.3 mp, 

3. Székely VIII. o. 60.5 mp. Magasugrás: I. 

csoport: 1. Szabó VII. o. 155 cm, 2. Székely 

VIII. o. 150 cm, 3. Nádor VII. o. 150 cm, 

II. csoport: 1. Moll V. o. 150 cm, 2. Ko- 

vács IV. o. 145 cm. 110-es gát: 1. Antal 

VII. o. 19 mp, 2. Bacsó V. 19.5 mp, 3. 

Székely VIII. o. 20 mp, távolugrás: I. cso- 

port: 1. Herschmann VIII. o. 516 cem, 2. 

Molnár VII. o. 508 cm, 3. Antal VII. o. 499 

cm, II. csoport: 1. Bacsó V. o. 532 cm, 2. 

Moll V. o. 497 cm, 3. Fülöp V. o. 472 cm. 

Rudugrás: 1. Hajdu V. o. 240 cm. 2. Szé- 

kely VIII. o. 230 cm, 3. Katona VI. o. 220 

cm, Gerelydobás: 1. Szabó VII. o. 36.95 m, 

0 32.94 m. Diszkoszvetés: 1. Antal VII. o. 

35.95 m, 2. Pikéthy VII. o. 31.80 m, 3. Csi- 

szér VII. o. 30.06 m. Sulydobás: I. csoport: 

1. Szabó VII. o. 12.60 m, 2. Lakó VIII. o. 

11.80 m, 3. Antal VII. o. 11.62 cm, II. cso- 

port: 1. Fülöp V. o. 10.80 cm, 2. Imre IV. o. 

10.50 m, 3. Bacsó V. o. 10.25 m. Szertorna: 

Nyujtó: 1. Lakó VIII, 2. Antal VII, 3. Sza- 

bő VII, korlát: 1. Szabó VII, 2. Avéd VII, 

3. Koncz VII, gyürü: 1. Avéd VII, 2. Szabó 

VII, 3. Antal VIIsrasztalugrás: 1. Koncz 

VII, 2. Avéd VII, 3. Lakó VIII, ló: 1. Lakó 

VIII. Xantus VI. 3. Bocsánszky VI. Ta- 

laitorna (felsősök): 1. Koncz VII, 2. Antal 

VII, 3. Avéd VII (alsósok): 1. Szigethy 

Iv, 2. Geltsch IV, 3. Fülöp IV. Vivás: 

Kard: 1. Xantus VI, 2. Appel VIII, 3. 

Telicsák VII, tőr: 1. Avéd VII, 2. Xantus 

VI, 3. Moll. 
V. osztály. 

2. Székely VIII. o. 34.62 m, 3. Antal VII. 

Somogyi Klári nyerte Magyarország 

hölgyteniszpajnokságát. Somogyi a dön- 

tőben 6:3, 6:2 arányban verte a bajnokság 
tavalyi védőjét, dr. Paksy Józsefnét. 

Megérkezett Európába a hollandindiai fut 

ballválogatott, amely a világbajnokság 16- 

os döntőjében Magyarország ellenfele lesz. 

Valamennyi játékos sötétbőrü, egyetlen 

fehér sincs közöttük. Már előre félnek a 

magyaroktól, különösen Tolditól tartanak 

sokat, akinek hire még Holland-Indiába is 

eljutott. ' / 

Rendbeszedik az Universitatea „széná- 
ját. Az Universitatea csapata hónapok 

óta sulyos pénzügyi válsággal küzd. A 

szép multtai dicsekvő klub megmentésére 

az egyetemiek három mecénása konkrét 

ajánlatot terjesztett elő. Kifizetik az egye- 

sület adósságait, játékosokat vásárolnak, 

szóval rendbeszedik az Universitatea szé- 

náját. Az ajánlat felett pénteken dönt a 

klub elnöki tanácsa. 
- 

Surisztika 
a 

0 Az EKE folyó hó 29-én, a következő 
kirándulásokat rendezi: I. Autoókamionnal 
Paniceni szoros a következő utiránnyal 
vVárerdő gerinc, Dermata telep. Egerbegyi 
gerinc, Sátorhegy, Bedece patak, Pányiki 
szoros. Gyengébb turisták a Dermata te- 
lepről tesznek rövidebb sétát. Indulás reg- 

gel fél hat órakor. Jelentkezési határidő: 
péntek este 8 óra. II. Gyalogos kirándulás 
ütjelzéssel egybekötve: Hajtásvölgy, Szent 
Pál tető, Csigadomb. Indulás reggel 7 óra- 
kor az egyesület elől. - Junius hó 12-n 
és 13-án autós kirándulás a Ciblesre. Je- 
lentkezési határidő: május 30. Részletes fel 
világositással a titkárság szolgál. 

, a 

Sársaság 
na a 

0 A Katolikus Kör juniálisa. Ma már 
közismertek a város fiatalságának köré- 
ben a Katolikus Kör teadélutánjai és tánc 
mulatságai, amelyeknek mindegyike ba- 
rátságos meleg hangulatánál és fesztelen 
légkörénél fogva élményt jelentett minden 
szolid mulatságot kedvelő fiatalnak. A Kör 
a nyár folyamára sem függeszti fel tevé- 
kenységét. Junius hó elsején, tekintettel a 
másnapi általános munkaszünetre, meg- 
rendezi szokásos zártkörü juniálisát a Ko- 
gálniceanu 7. szám alatti helyiségében, 
amelyre már most felhivja mindenkinek 
figyelmét. A meghivókra való igényeket 
már most kéri a Kör vezetősége a Kör he- 
Ziségeiben a titkárságnál bejelenteni. 

Rádió 
AhAdfe 

PEÉNTEK, május 27. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,25: Hanglemezek. Időjárásjelentés, 
hirek, előadás. 19,15: Caliopi-Gheorghiu 

Vilea román gyermekdalokat énekel. 19,35: 

Hanglemezek, vonósnégyes. 20,30: Mando- 

lin hangverseny. 21,05: Felolvasás. 21,20: 

Carmen, hanglemezen, szünetben hirek. 

Budapest I. 8: Hanglemezek, étrend. - 

10,10: Hirek. 10,80: Keleti szertartásu, fő- 

papi mise a Szent István Bazilikából. - 

11,45: Felolvasás. 13,05: Hegedü zongora- 

kisérettel. 13,30: Hirek. 14,30: Hanglemezek. 
15,35: Hirek. 17: A Nemzetközi Kongresz- 

szus második nyilvános ülése. 17,45: Hirek. 

i8: Szalonzene. 18,35: Előadás. 19,30: Elő- 

adás. 20: Cigányzene. 20,50: Don Pasauale 

opera, hanglemezről. 24,30: Éjféli szentmise 

és a férfiak közös áldozása a Hősök terén. 

Budapest II. 17: A Nemzetközi Kath. 

Kongresszus második nyilvános ülése. - 

19,30: Cigányzene. 20,25: Gyorsirótanfolyam 

21: Előadás. 21,30: Hirek. 21,55: Táncleme- 

zek. 
Bécs. 17,45: Karének. 18,15: Rádiózene- 

kar. 19,45: Lemezek. 22: Rádiózenekar. 
Berlin. 19: Rádióeznekar. 21: Hangver- 

seny. 23,30: Tánczene. 24: Hangverseny. 

Varsó. 17,15 Szórakoztató zene. 19,10: Le 
mezek. 20,30: Énekkar. 23: Rádiózenekar. 
Tánczene. 

atzo aa. 

- Külön szolgálatot létesitenek a 

külföldi rendelések intézésére. Bucu- 

restből jelentik: A gazdasági tanács el- 

határozta, hogy a külföldön történő ha- 

dianyag és más rendelések lebonyolitá- 

sára a nemzetvédelmi minisztérium 

rendelkezése alatt a párisi román kö- 

vetség mellett külön speciális szolgála- 

tot létesit 

- Minimális órabér, maximális mun- 

kajdő. Washingtonból jelentik: A ka- 
mara 322 szavazattal 73 ellenében el- 

határozta, hogy beható megvitatás alá 

veszi a minimális órabért és a maximá- 

A Schenker-kupa győztese: 

lis munkaidő kérdését. 
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vIL évfolyam, 1938. MAJUS 27. JÓOESTETI! 

Szolidaritást vállalnak az ország 
összes vasmunkásai a Junász- 

ováv szírájkolóival 
(CLUJ.) A Junász-féle Vasöntőde és 
Gépgyár Rt. munkásai immár három he 
te rendületlenül sztrájkolnak és egyelő- 
re semmi biztató jel sincs arra, hogy a 
közeljövőben munkába álljanak. Mind- 
azonáltal a munkások körében nagy lel 
kesedés tapasztalható és biznak abban, 
hogy végeredményben álláspontjuk győ- 
zedelmeskedik az önvédelmi harcban. 
A sztrájk ügye szombat, vasárnapi ülé 

sén foglalkoztatni fogja a vasmunkások 
szövetségének központi vezetőségi ülését 
is, amelyre városunkból Pálffy Tibor 
szaktanácsi elnök, Bruder Ferenc tar- 
tományi főtitkár és Krausz József a 
központi szervezőbizottság elnökségi tag 
ja ma Bucurestibe utaztak. Az ülésen 
előreláthatólag kimondják, hogy az or- 
szág összes szervezett vasmunkása szo- 
lidaritást vállal a sztrájkolókkal és en- 
nek megfelelően támogatja önvédelmi 
harcában a Junász-gyár munkásait 
A munkásság harcának egyébként 

most különös mozzanata van. A napok- 
ban a gyár részéről mintegy száz mun- 
kás ügyvédi felszólitást kapott, amely 
... 

arra hivja fel a munkásokat, hogy 8 
napon belül fizessék meg a gyárral 
szemben fennálló tartozásaikat A gyár- 
igazgatóság ugyanis évekre visszamenő- 
leg visszaköveteli a betegsegélyző járu- 
lékot. Azoktól a munkásoktól, 
akik egy évben többször élveztek beteg- 
segélyt a gyártól, most a betegség ide- 
jére kiutalt táppénzt követeli vissza a 
gyárigazgatóság azon a cimen, hogy a 
vonatkozó szabályzat értelmében a gyár 
csak egyheti járulékot tartozik fizetni 
betegség esetén. A hét napon kivül ki- 
fizetett táppénzeket ezért most ügyvéd 
utján akarja felhajtani a gyárigazgató- 
ság a sztrájkoló munkásoktól. Van olyan 
munkás, akinek többezer lejre megy fel 
ilyenformán a tartozása a gyárral szem- 
ben, Az igazgatóság váratlan lépése a 
munkásságot kellemetlenül érinti. Az a 
szinezete van a dolognak, mintha a mun 
kásokat igy akarják munkahelyeikre 
visszatériteni 
A munkások azonban ettől sem riad- 

nak meg és bizakodással néznek a to- 
vábbi fejlemények elé. 

HATODIK EMELET 
- A mindennapi élet szimióniája - 

A Hatodik emeleten, éppugy, mint a 

földszinten, kis emberek szeretnek, 
gyülölnek, szenvednek, örülnek, vagyis: 

élnek az élet köznapi szabályai szerint, 

nagy problémák, nagy emóciók nélkül 

és ez az élet: a darab. Alíred Ghery da- 
rabja, a Hatodik emelet, ahová a siker 

éppugy, mint Párisban, gyalogosan is 

feltalál, a drámairói rutin liftje nélkül, 

Mert a kitünő francia iró minden meg- 

erőltetés és lihegés nélkül viszi fel az 

embert a magasságba, az örök háztetők 

alá. Egyszerüen a költői egyszerüség és 
emberi közvetlenség szárnyain repit 
bennünket és szemébe tud nézni a való- 
ságnak. 
Három felvonás és kilenc képen ke- 

resztül a mindennapi élet valóságai tá- 

rulnak fel előttünk s ahogyan ez a min- 

dennapi élet kibontakozik, az a legiro- 
dalmibb szempontból is rendkivüli meg 

Ami és ahogyan ebben a darabban 
történik, talán egy uj irány kezdete, egy 
uj naturalizmus hajnala A köznap nagy 
áriája. Mindaz, amitől a szinpadirók ál- 
talában felületesen, tölényesen és tehe- 
tetlenül elforditják a fejüket Alíred 
Ghery azonban egész szivével, tehetségé 
vel és érdeklődésével az átlagember 
élete felé fordul. És ebből a fordulatból 
árad a darab uj, friss atmoszférája, zug 
fel a mondai valók uj hangja és robban 
ki az uj drámai vitalitás, amely a szi- 
véig és értelméig felrázza a közönséget. 
Régen játszottak darabot, amelyben iró, 
előadók és közönség olyan mélyen és 
igazán találaának egymásra, mint a 
Hatodik emeletnél. 
A Hatodik emelet, a szinházi év leg- 

nagyobb sikere, jövő szerdától minden 
este szinrekerül a magyar szintársulat 

előadásában 
--- ható, szivet deritő és lenyügöző. 

..... 

Reuter 

(BERLIN.) Németországban Ausz- 

trián kivül 1937-ben 619 ezer házassá- 

got kötöttek, 10 ezerrel többet, mint 

1936-ban. A mult évben 1,270.000 gyer- 

mek született, 23 ezerrel több, mint 

1936-ban. 
(TIRANA.) Most kezdték meg az 

albán rádióleadóállomás épitését. A 
leadó szeptember 1-én, Zog király 10 
éves uralkodási évfordulóján kezdi meg 

3 kilowattal müködését. 
(BERLIN.) Az ausztriai Wels közsé- 

get épitik ki Ostmark legjelentősebb 
repülőbázisává. 

(BERLIN.) Frick belügyminiszter 
ausztriai körutját megszakitva vissza- 
tért a német fővárosba. 
(WIEN.) Az a rendelet, hogy zsidó 

családok árja származó női alkalma- 
zottat csak 45 éven felül alkalmazhat- 
nak, a volt Ausztria területén augusz- 
tus 1-én lép életbe. 
(BELGRÁD) A jugoszláv kormány 

100 millió dinárt irányzott elő a jugo- 
szláviai Adria-kikötők kiépitésére 

(STAMBUL.) Az istambuli mozgó- 
képszinháztulajdonosok küldöttsége 
tiltakozott a belügyminisztérium azon 
rendelkezése ellen, amely 17 éven alu- 
liaknak betiltja a mozgóképszinházak 
látogatását. A delegáció kifejtette, 
hogy egy országban, ahol 16 évvel há- t 
zasodni lehet, nem lehet betiltani 17 

éves korig a mozikban való megjele- 
nést. 

(MOSZKVA.) Kamcsatka félszigeten 
több vulkánkitörés volt, amelyet erős 
földalatti moraj kisért. 

(DONGALA) A celebesi Dongalában 

erős földrengés volt, amelynek 60 ház 
esett áldozatául. A halálesetek száma 
12. Mamboroban ugyancsak Celebes 

jelenti : 

szigetén ugyanakkor szökőár pusztitot- 
ta el a helység partvidékét. 
(ARCHANGELSK.) Az N. 212 jelzésü 

szovjet repülőgép Archangelsk közelé- 
ben motordefekt következtében 16 uta- 
sával együtt lezuhant. A szerencsétlen- 
ségnek 4 halálos áldozata volt. Életét 
veszitette ezek között a világszerte is- 
mert Babuskin szovjetorosz pilótarekor- 
der is. 
(BUDAPEST.) A német-magyar fize- 

tési és elszámolási egyezményt Ausz- 
triára is kiterjesztették. 

(LONDON.) Nagy készletek piacra 
dobása következtében a réz ára erősen 
csökkent. 
(WASHINGTON,) A délnyugati Colo- 

rado vidékén rendkivül gazdag platina 
érctelepre bukkantak. 

(LONDON,) A croydoni repülőtérnek 
lismét „"fekete napja" volt, mert rövid 
6 óra leforgása alatt 3 szerencsétlenség 
történt 6 halottal. 

(PÁRIS.) A francia hatóságok tegnap 
23 kábitószercsempészt tartóztattak le 
a fővárosban, Marseilleben, Bordeaux- 
ban és Le Havreban. A csempészek leg- 
nagyobb része lengyel és volt osztrák 
állampolgárok, akik hamis utlevelekkel 
tartózkodtak a frankbirodalom terüle- 

én. 
(HÁGA) Az Anschluss folytán szük- 

ségessé vált uj német-holland kereske- 
delmi szerződést megkötötték. 
(BERLIN.) A „Németország feletti" 

repülőversenynek eddig 3 halálos áldo- 
zata van. A szerencsétlenül járt ver- 
senyzők valamennyien a német légi- 
haderő aktiv tagjai voltak. 

- 

A Caola Szappan enyhe 
lágy habja olyan, mint egy 

finom krém és igy vutolér- 

hetetlenül jótékonyhatással 
van az arcra és a bőrre 
Ha mindennap Caola Szap- 
pant használ, arca és bőre 

egészséges és fiatal marad 
A Caola Szappan cse 
dálatos illata az otolsó 
darabkóáig állandó. 

CA- 

(CLUJ.) A helyi katonai törvényszék 
ma tárgyalta Kolcsár András és Kol- 
csár Anna zamsancrai lakosok izgatá- 
si perét A vádlottak a vádirat szerint 
az év májusának elején megtartott la- 
kodalmuk alkalmával piros-fehér-zöld 
szinü papirbokrétákkal disztették fel a 
lakodalmas szekér lovainak nyakát. A 
csendőrőrmester ezért eljárást inditott 
ellenük. A törvényszéki tárgyalás folya- 
mán azonban dr. Maier Titus védő- 
ügyvéd bebizonyitotta, hogy a lovak nya 
kán nemcsak piros-fehér-zöld, hanem 
kék és sárga papirvirágok is voltak és 
igy a vádlottak nem követtek semmi 
büncselekményt, A per megindulása te- 
hát tévedésnek tulajdonitható, mert a 
csendőr csak a magyar nemzeti szinüe- 
ket választotta ki. A törvényszék ennek 
alapján fel is mentette a vádlottakat a 
vád és annak következményei alól 
Ugyancsak felmentette a törvényszék 

felmentette a katonail törvényszék 
a magyarszinü szallagok és bokré- 

ták miatt biróság clé állitott két 
dazdálkodót 

Daróczi Márton clujmegyei Almas köz 
ségbeli lakost, akitől egy nagytakaritás 
alkalmával piros-fehér-zöld szinü papir 
szallag került elő, amelyet a gazdálkodó 
felesége más különféle holmival együtt 
a tornácra dobott. Történetesen 
meglátta ezt a csendőrőrmester, aki 
nyomban meginditotta a vizsgálatot a 
gazdálkodó ellen. A tárgyalás folyamán 
kiderült, hogy a szallag még a régebbi 
magyar időkből maradt meg egyik ládá 
ban és atakaritás alkalmával került elő 
véletlenül. A törvényszék, Ilarie Popes- 
cu kapitány, védőügyvéd meghallgatá- 
sa után, aki elmondotta, hogy anvádlott 
nem követett el büntetendő cselekményt 
mert a szalagot nem függesztette ki 
provokáló módon nyilvános helyen, he- 
lyet adván a védelem kérésének és fel- 
mentette a vádlottat az igatás vádia 
alól. 

... 

Szinház 
Junius 1. Szerda este 9: Hatodik emelet. 

(Alfred Gehry világhirü vigjátéka, az 
idei párisi, bukaresti és budapesti év- 
ad felülmulhatatlan sikere, a Vigszin- 
ház különleges engedélyével, párhu- 
zamos előadásokban. Főszereplők: Be- 
ness Ilona, Erényi Böske, Fényes 
Alice, Szöllösy Klári, Paál Magda, 
Rajnai Elli, Deésy Jenő, Kovács 
György, Lantos Béla, Mészáros Béla, 
Nagy István, Rajnai Sándor, Szabados 
Árpád, Tóth Elek stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. A szinpadot az eredeti 
párisi diszletek alapján készitette: 
Rajnai Sándor. Premier bérlet 39. sz) 

Csütörtök d. u. 6: Az utelsó fórum. (Har- 
madszor.) 

Csütörtök este 9: Hatodik emelet. (Rendes 
bérlet 39. szám. Irodalmi bérlet 16. 

Péntek 9: Hatodik emelet. (Harmadszor.) 
Szombat 9: Hatodik emelet. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Láz. (Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Hatodik emelet. (Ötöd- 

ször.) 
Vasárnap este 9: Hatodik emelet. (Hatod- 

szor.) 
Bétfő d. u. 6: Hatodik emaelet. (Hetedszer.) 
Hétfő este 9: Az utolsó fórum. (Negyed- 

szer.) " 
o- 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Péntek, május 27: Lohengrin. 

Szombat, május 28: Hoffmann meséi. (is- 
kolai matiné.) 

Vasárnap, május 29: Balett-matiné. 
Hétfő, május 30: Manon. (Soc Caritatea 

javára.) 

Szerda, jun. 1: Hugenották. 

UJ ÖZLET!!: 

UDVAR 

AMozi 
OPERA MOZGŐ: Az első ölelés. Pazar 

kiállitásu szerelmi történet. Főszerep- 
ben: Robert Taylor és Janet Gaynor. 
Jön: A véres határ. Főszerepben: John 
Wayner, a cowboy király. Szerdán 
utoljára: Életre-halálra. 

THALIA MOZGŐ: Szerdától: A gyülölet 
völgye. A legizgalmasabb, legszebb szi- 
nes film. Silvya Sidney. Journal. 

SELECT MOZGŐ: Édesanyám, a kisasz- 
szony. Danielle Darrieux legujabb 
nagyszerü vigjátéka: 

CAPITOL MOZGÓŐ Nők az éjszakában. - 
Szenzációs erkölcsdráma, csak felnőt- 
teknek. Főszerepben: Betta Davis. A 
film előtt: Uj világhiradó. 

URANIA MOZGŐ: Ma utoljára: Párisban 
szerettem belé. Szellemes vigjáték, fő- 
szerepekben: Claudette Colbert, Mel- 
vyn Douglas. Pénteken, szombaton, va- 
sárnap: Forradalmi nász. Rafael Saba- 
tini izgalmas regényének filmváltozata, 
melynek cselekménye a francia forra- 
dalom idejében játszódik le. Főszere- 
pekben: Nils Asther, Hazel Terry. 

EDISON MOZGŐ: Programok porgramja: 
I. A terror. Edward G. Robinson szenzá 
ciós kalandorfilmje. II. A megsemmisi- 
tő kéz. Boris Karloff, Lugosi Béla leg- 
izgalmasabb grandguignol filmje. Bor- 
zalmasabb a frankensteinnál. III-IV 
Hiradó, Micky Maus. Jön: Koldus és 
királyfi. 

ROYAL-MOZGŐ: Robinson Crusoe a rej 
telmek szigetén, 2 részben, 20 felvo- 
nás. Fősz.: Mala és Lotus, Rex a cso- 
daló és Buck a csodakutya. Előadások: 
3.20, 5.20, 7.20 és 9.30. 

-- 

Nölésiéritdpők-iérüdivat 
áruk renkivüli leszállitott árban. TEKINT- 
sE MEG KIRAKATAINKAT. 
Calea Regele Ferdinand 14. sz. (Bán-ház) 

AN. 
VICITOPIA 



Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok 
Eosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (VT 491) 

36 éves keresztéy férfi vidéki városban 
gépekkel felszerelt iparvállalát tulajdonosa 

keresi megfelelő hozománnyal rendelkező 
urinő ismeretségét házasság céljából Le- 
veleket ,Öszi rózsa" jeligére a kiadóba. 

(4022) 

ADÁS-VÉTEL 
PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 

ru, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 

és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 

niszló céágnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 

cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

GYÖZÖDJÖN meg, nem ámitás, hasz- 
nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 
cég fizet. Cluj, Piata Unirii 22. (T 641) 
SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
(P 8605) 

Ford-Cabriolet 
2 személyes eladó. Megtekinthető Str. Bo- 
lintineanu 17. Telefon: 10-07. (3708) 

ÜZLETHELYISEG komífortos lakással 
eladó. Str. Remus 17. (3822) 

ELADOK: tüzifecskendő, tizedes mérleg 
vashordó, tartány, vasajtó, consolok, szij- 
tárcsák. fürészlapok, asztalosszerszámok 
stb. Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. (3231) 

KREPDESIN, imprime, dejalin, mintás- 
batiszt, zefir. pongyola- és ruhamaradékok 

legolcsóbban Cal. Reg. Ferdinand 53 ud- 

varban, (VT 672) 

ELADÓ, vagy kiadó ház. Esetleg elcse- 
rélném más telekkel. Ugyanott sülyesztös 

szép gyermekkocsi eladó 1000 lejért. Strada 

Aprodul Purice 2. Papirgyár mellett. (3876) 

OCSEA ruhákat és télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld. Str. Memorandului 6. 

(3896) 

7 drb. 30 kilós mérlegsuly eladó. Grün- 

wald, Cal. Decebal 23. (3643) 

MEREMES S. A. 
PÓORCELÁNCSARNOMBA 

megérkezteka SZEPés OLCSŐ meny 
asszonyi és névnapi ajándékok. 

TrAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE IS 

vASÁAÁROLHAT. 

Str. Reg. Ferdinand 4 szám. 
18-99. 

Kérem a kiarakat árait figyelni. 

Tel: 

KERTES HÁZHELYEK Regalá-uccában 
Asztalos ügyvédnél, Str. Maniu 43. (3835) 

JOKARBAN levő fürdőkádat kazánnal 
keresek. Str. E. N. Ivan 5. (3950) 

ELADÓ 500 literes melegviz-boyler. C. 
Victoriei 8. 3948) 

ELADÓ egy fél háló és üveges üzleti 
szekrények. Cim a kiadóban. (3963) 

ELADÓŐ modern, kombinált szobák, re- 
kamier, fotelek, székek, francia háló, kony 

ha berendezések. Minden elfogadható ár- 

ért. Butormühelyben, Str. Cái Ferate 4. 
(3966) 

HODFARKU cserép eladó. Cal. Regele Ca- 

rol II. 33. szám. (3937) 

PRIMA tégla, ajtók, ablakok épületbon- 
tásból eladók. Calea Regele Carol II. 33. sz. 

(3936) 

HASZNAÁLT ruhákért legmagasabb árat 
fizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 

(T629) 

ELADÓŐ zöldrelakkozott gyermekágy uj 
matracokkal, tiszta tollpárnák, gyermek 

szoba-hinta, asztalka két székkel. 5 éves 

leányka részére fehér nyári kabát és ru- 
hák. Str. Gh. Dima 1. I. 4. (3826) 

melet, 3-5. 

MODERN sötétkék gyermekkocsi eladó 
Str. Donat 4. 

részből, üzlethelysiégből, havi jövedelme 

mann órás üzletben, Str. Iasilor 2. 
(4005) 

ELADÓ butorok, konyhabutor, szövőszék, 
képek, apróságok. Megtekinthető délelőtt. 
Cal. Marechal Foch 7., emelet. 

RÉGI butorok eladók. Cal. 
Foch No. 40. délelőtt 10-től délután 4ig. 

FINOMKIVITELÜ 
nyek, diógyöker ebédlő, görte teleháló 
modern fotelek eladók. Str. F. David 3 

4014) 

HASZNALT butor eladó. Str. Regalá 18a. 
(3873) 

(T 691) 

BELVAROSI ház betegség miatt eladó, 
tőkebefektetére alkalmas. Áll 9 kisebb lak- 

5 
(4002) pesecu 13. 

Marechal 

(4007) 

korabinált szekré- 

zettséggel felvesz 

ELADÓŐ egy tükrös és egy rozsfa szek- 
rény. Str. O. Goga 7, ajtó 7. sétatéren 

(4012) 

KERESÜNK sürgősen jó állapotban levő 
nagy jégszekrényt. Astra, P. Unirii 3. 

(T 721) 

EGY darab 720 milliméteres cséplőgar- 
nitura 8 Hp. Clayton, uj benzin és petró- 
leum motorral eladó. Ára 110 ezer lej 
Fejes Sándor Huedin, Str. Clujului 2. 

ALLANDÓ állást keresünk, esetleg vi- 
dékre is. Iskolázott sofőr 12 évi praxissal, 

jó bizonyitványokkal és vele egy szolid, er- 
kölcsös nő, ki társalkodónő, komorna, vagy 
esetleg szobaleány lenne, feltétlen megbiz- 
ható, józan magaviselettel, esetleg 25.000 
lej kaucióval. Szives megkeresést a „Jóes- 

. : tét!" Tg. Mures. Str. Neagrá 3. Szabó Jenő. 
5.700 lej, ára 245 ezer lej. Érdeklődni Gold * (V T 723) 

ALLAST KAPHAT 
KERESEK „Forg turógyár" részére bi- 

ciklivel rendelkező ügynököket. Str. Fili- 
(P 8914) 

j téténó 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 27. 

et 
AUTÓVAL rendelkező utazó utitársat 

keres. Cim a kiadóban. (3907) 
RÁDIÓANTIKVÁRIUM átköltözött Str. 

Baritiu 8. Adok, veszek, cserélek, M. Leit- 
ner. (4016) 
KÖNYVELÉST, mérlegkészitést szaksze- 

rü módszerrel rövid idő alatt tökéletesen 
tanitok. Érdeklődők adják le cimüket Ru- 
dolf Mosse, Cal. Regele Ferdinand 8. sz. 

(T 712) 
GYERMEKSZERETŐ idősebb nő gyer- 

mekgondozást vállal. Cim a kiadóban. 
(3992) 

y / a 

HÖLGYFODRÁSZT keresek iparenge- 
déllyel. Bővebb megbeszélés személyesen. 
Cimeket „Központban" jeligére a kiadó- 
dóba kérünk. (3912) 
FÉENYKÉPÉSZSEGÉDET teljes szakkép- 

Foto Kántor, Targu- 

Mures. (v T667) 

INTELLIGENS nevelőnőt keresek gyer- 
mekek mellé jó bizonyitvánnyal. Str. T. 
lonescu 3., emelet. (P 8920) 

BORÜGYNÖK széles ismeretségkörrel 
felvétetik. Cim a kiadóban. (3719) 

IDŐSEBB egyedülálló urinő mellé vi- 
dékre zsidó mindenes kerestetik. Érdek- 
lődni Goldstein, Cal. Reg. Ferdinand 116. 

(V 3891) 

SZzAKACSNÖT, perfekt legyen, megbiz- 
ható, ki mindenféle munkát végez. Jelent- 

(V T 724) ; 
; kezni Str. Matei 5. II. 1. (3875) 

IRÓASZTAL, szalongarnitura eladó. Kál 
mán, Str. Ep. N. Ivan 39-a. (3886) GYARVALLALATNAL helyi ügynök al- 

kül, lábhajtásos. Str. Closca 8. 

7. ajtó 1. 

zal eladó. Str. Vultur 12. 

JÓ állapotban levő hálózati rádió eladó 
Str. Oituz 12., szuterin. Megtekinthető dél- 
elé (3994) 

HAZAT keresek megvételre 300.000 lej 
készpénzzel. Cimeket „Családi ház" jeli- 

(3997) 
MINDENFÉLE pince, padlás lomokat, u. 

m. ruha, rongy, papir, vas, gép, biciklit ve- 
szek. Házhoz levelezőlap hivásra megyek. 

. Abato (4018) 

négy kis angol mokett fotel. 
Klein Jenő, Str. Memorandului 24. női sza- 
ábamn (4020) 

MEHCSALAÁDOK eladók. Str. Dobrogea 
sz: (4024) 

HALÓSZOBA hihetetlen olcsó árban sür 
gő e Masaryk (4025) 

FÉREFI varrógép kétkerekü taliga sürgő- 

előtt 12 óráig. 

gére. 

Llein Lázár, P. Abator 3. 

ELADÓ 

lonjában. 

18., sz. 

gősen eladó. Str. Masaryk 36. 

sen eladó. Str. Berthelot 15., Gidali. 
(4026 

veszek és eladók, bizományt, 
zást vállalunk. Str. Gen Poetas 25. 

(031 
LAKCSISZOLT kombinált konghabe- 

rendezések, székek, hokerlik sürgősen el- 

adók. C. Reg. Carol II. 36., asztalosmühely 

ELADÓŐ egy uj Singer női gép és egy 25 
cm. csucstávolságu kis esztergapad orsó nél 

o (3991) 
EGY massziv ebédlő eladó. Str. Motilor 

(P 8818) 
SZEPFEKVESÜ gyömölcsös 3 szobás ház 

(T 719) 

TRANSZMISSZIŐK, Sellers csapágyak, 
szijkereket, gőzszelepek, különböző méret- 

ben eladók. Antal, Cluj, Str. Gutenberg 2. 
(4028) 

BUTORRAKTÁR mindenféle butorokat Str. Dacia 4. 
beraktáro- 

kalmazást kaphat, ki füszer, rövidáru szak 

mában be van vezetve és román-magyar- 

német nyelvismeretekkel rendelkezik. Meg 
keresések Nőtlen" jeligére a kiadóba. 

(4003) 

JÓ vasondoláló alkalmazást nyer. Cim a 
kiadóban. 4006) 

KERESÜNK azonnali belépésre fiatal, 
. gyakorlott kiszolgáló kisasszonyokat per- 

fekt román nyelvtudással. Astra, P. Unirii 

3 szám. (T 722) 

PERFEKT konyhaleányt és gyermeksze- 
rető mindenest azonnalra feveszünk. Cim 

a kiadóban. (T 720) 

ÜGYES piaci kisegitő inkasszánst keresek 
5000 lej garancia készpénz. 1500 lej havi 
fizetés. Cim a kiadóban. (4017) 

ROMÁNUL is beszélő leányt keresek 
azonnalra, vagy elsejére, kevés házimunka 
és kiszolgáláshoz való segédkezésre, fix és 
teljes ellátással. Jelentkezni P. Mihai Vi- 
teazul, Weissz, a kapuval szemben. 

(4008) 
1-ére FOZŐ mindenest két személyhez 

keresek. Str. Memorandului 6., Löbl. 

; (4011) 

ÜGYES varróleányt azonnal felvesz Sám 
) sonné, Cal. Traian 13. (3980) 

ÜGYES kiszolgálóleányt keres Vegeta- 
rian étterem. Str. I. G. Duca 8. Román 
nyelvtudás fontos. (3984) 

UGYES mindeneslányt keresek. Dáncila, 

EGY románul tudó elárusitó leányka tra- 
fikba felvétetik. Str. Regina Maria 38. sz. 

(3990) 

KERESEK egyszerü, főzni tudó bejáró- 
nőt junius 1-től. Cim a kiadóban. (3940) 

SszoPTATÓ dajkát keresek, aki házhoz 

. á032) járna négyszer naponként. Cal. Marechal 

EGY jókarban levő üzemképes, csukott Foch 47. sz. (3993) 

luxuskocsi eladó. Cima kiadóban. (40360) IRODISTANO állandó alkalmazást nyer 

ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, készpénz garanciával vállalatnál. „Helyet- 

olcsón eladók. Tegyen egy probát Str. tes" jeligére. (4021) 

Memorandului 4. (P 8938) ONALLÓ varró- és kézileányok jó fize- 

lea, Str Fántánelei 84 mellett. 

RÁDIÓ 

a Novában. 

rény azonnal eladók. Cal. Motilor 22. I. 

jobbra. 

ELADÓŐ 2x2 konyha, elő- és fürdőszoba, 
speiszból álló villaszerü ház félkészen ju- 
tányos árban. Megtekinthető: Strifon Mic- 

(P 38942) 

„Orion" 1937-es, 55-ös tipus, 5 
plusz 1 lámpás, alig használt eladó elfo- 
gadható árért, esetleg két részletben is. Cim 

(P 8943) 

HASZNALT ruhákért télikabátokért leg 

többet fizet. Hala Vechituri, P. Unirii 18. 
(P8945) 

EBEÉDLOASZTAL, rézágy, konyhaszek- 

(T 726) 

téssel állandó munkára felvétetnek. Mór 
Rosenfeld, Cal. Reg. Ferdinand 14. (4023) 

JÓHÁZBÓL való kifutófiu azonnalra fel 
vétetik. Kovács cipész, Str. I. Maniu 4. 

(4027) 

ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 
erkélyes szoba kiadó. Str. Bob 13. I. 6. 

(3987) 

AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN bevezetett 
vegyipari képviselethez társat keresek 15 
ezer lej belépési befizetéssel. Csakis ko- 
moly, agilis munkaerőkre reflektálok. Havi 
kereset 5-6000 L. Gyakran kell utazni, de 
ennek ellenében rendes keresethez jut. 
Teljes cimü ajánlatokat „Ipari képviselet" 
jeligére a kiadóba. (4035) 

PEÉKET keresek társnak kevés tőkével. 
Someseni, Simonffyné, Primária mellett. 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 

középiskolai tanár. Cim a kiadóban 
(1094) 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né. Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 3. 

(1392) 

KIADŐ LAKÁS 

közelében, Str. Aventurioasá 9. (4004) 

KÉT szoba konyha komforttal azonnal 
kiadó. Str Fántánelei 43. (T 704) 

KIADÓŐ azonnalra modern szoba konyha 
Hasdeu 95-a. (P 8903) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 
adó. Str. Ion Vidu. 8. (3970) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kapualatti bejárattal, esetleg teljes ellátás- 
sal kiadó. Str. Iuliu Maniu 18. (P 8912) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha mellékhelyisé- 
gek, havi bér 1200 lej. Str. Grigorescu 57. 
Értekezni: Kozák bőrüzlet, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. (3930) 
KIADŐ azonnal beköltözhető 4 szobás 

teljes komfortos, központi fütéses lakás a 
Grigorescu elején. Érdeklődni: Str. Báii 
25-a. Pisónál. (3934) 

KIADÓ 1 nagy szoba, konyha, speisz az 
állomás mellett. Str. Moldovei 15. 

Marechal Foch 25., kapualatti ajtó balra. 
(4009) 

KIADÓŐ szép nagy szoba, konyha, mel- 
lékhelyiségekkel. Str. Cernauti 21. (4038) 

KÉT szoba nyaralásra junius elsejére 
kiadó. Str. Vultur 12. (718) 

JULIUS elsejére kiadó két szoba, kony- 
ha, elő- és fürdőszobás és egy szoba, kony- 
hás lakások. Str. Marechal Foch. 133. - 
Ugyanott veteményes kert kiadó. (3995) 

BUTOROZOTT szép uccai különbejáratu 
szoba 2 személynek kiadó. Str. Aventu- 
rioasá 13. (3996) 

KIADÓŐ azonnalra Str. Pasteur 18. alatt 
levő (szemben a Botanikus kerttel) külön 
telken 2 szoba, konyha, előszobás, szép tisz- 
ta napfényes déli fekvésü lakás, gyümöl- 
csös kerttel. Értekezni: Str. Pasteur 20. sz. 
alatt. (4000) 

AZONNAL kiadó 2 szoba, konyha mel- 
lékhelyiséggel, frissen festve. Str. Goldis 
12. sz. (3979) 

BENZINKUTNAK, irodának, fogorvosi, 
belgyógyászati bevezetett rendelőhely 
kiadó. Cal. Dorobantilor 130. (3982) 

Butorozott szoba kertes villában nyara- 
lásra kiadó. Str. Rosetti 10088g (3985) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva, 

vagy üresen kiadó. Str. Andrei Muresan 46. 

(3989) 

NEGY középiskolát végzett jócsaládból 
való fiut tanulónak felveszek. Katona sü- 

tőde, Cal. Marechal Foch 14. ( T 726) 

ELADÓ komplett mokett férfiszoba 
majdnem uj, hozzávaló selyem függönyök- 

kel. Rézágyas háló. Külön kézi goblein 

függönyök. Antik komod. Tiszta tollpár- 

nák. Gyertyaégős bronzcsillár és egyéb 

apróságok. Str. Gh. Dima 1. Első em. 4. 
(3827) 

EBEDLŐ-és hálóberendezés, más buto- 
rok, vegyes holmik eladók. Str. Regala 

10-a, emeleten. (3132) 

rok olesón eladók. Cal. Reg. Ferdinand 62 

Asztalosnál. (4010) 

BELVÁROSI füszer, csemege üzlet ital- 

méréssel családi ok miatt eladó. Cim a 

kiadóban. (3904) 

HASZNALT ruhákat felöltőket igen 

nagy választékban a legolcsóbban lehet 

vásárolni Grünfeldnél, Str. Regina Maria 

14. szám. (3500) 

ALLÁST KERES 

EGY 20 éves intelligens árvaleány el- 

menne szobaleánynak, vagy gyermek mel- 

lé, román, magyar nyelvet birja. Cim a ki- 

KÉT kisleány állandó papirragasztáshoz 

felvétetik. Compactorie, Str. I. Maniu 8. 
(P 8935) 

KIFÜTŐFIU kerestetik azonnalra. Neu- 
mann, Str. Reg. Maria 4. (P 8936) 

adóban. (4013) a al 

MINDENFELE kárpitos munkát vállalok KIFUTOLEÁNY felvétetik Ledy kalap- 
Klein. P. Abator 3. (4019) szalonba. Str. Memorandului 10. 

NEÉMET nő elmenne félnapra gyerekhez 
(P 8939) 

GEPIRŐNÖT román, német nyelvtudás- 
vagy könnyü házimunka végzésére, koszt I 

éeukás ellenében. Cimeket: E. A. 50 je- salkeresek. Epplel, Str Saguna l6-a, 
ligére. a4001) (P 8940) 

PERFEKT román, magyar, németül jól HOÖLGYFODRÁSZTANULÓT felveszek. 

beszélő ker. akadémiát végzett nő neki Frizeria Edison, Cal. Motilor 51. (P 8937) 

megfelelő állást keres. Irodai és üzemi 

munkában jártas. „Szerényigényü" jeligére 

a Novába. (P 8941 

csón házhoz dolgozni. Cim a kiadóban. 
(3998) 

EGY munkanélküli kárpitos menne ol- 

KÜLÖNFÉLEK 
) 100 százalékos biztos, Curier Cluj-Bucu- 

resti háromhetenként. Pontos kiszolgálás. 

Str. Baron L. Pop 27. Kepecsnél. 

(4033) 
ITALÜGYNÖK kerestetik. Cimeket LAKAÁST KERES 

„Szorgalmas üzletszerző" jeligére. 
(40344 ASVÁNYVIZNEK alkalmas nagy be- 

tonpincét ucca felől ablakkal azonnalra 

keresek. Ugyanott egy kétkerekü taligát is 

veszek sürgősen. Ajánlatokat „Paul" jeli- 

gére. (3905) 

FESTŐ-müteremnek is alkalmas, tágas, 

világos parkettes szobát keresek azonnal- 

ra. „Rendes fizető" jeligére. (3983) 

KERESÜNK a város központjában egy- 

benyiló 4-6 szobából álló komfortos helyi- 

séget sportklub részére. Érdeklődni: Socie- 

tatea Sportivá „Echo', Calea Marechal 

Foch 6. (3999) 

MUNKAS MOZGÓŐ: Csütörtökön, pénteken, 
szombaton és vasárnap 3, 6 és 9 órakor 

a filmtechnika csodája. Az első szi- 

nes film: I. Ramona. Szinmü. Fősze- 

repben: Loretta Young, Don Ameche 

II. Neked adom a szivemet. (Madame 

Dubarry.) Operett. Főszerepben: Alpár 

Gitta. ili. Journal és Micky Maus. - 

(P 8944) I Helyárak: 10 és 12 plusz 5 leji. í 

(3988) 

nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

KÉT fiatalember lakást kaphat állomás 

omás mellett. Str. 1 15. (3981) 
TRAFIK helyiség központban átadó. Str. 

.
.
.
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Terapont. Izr.: 26 Ijar 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 lej. 

GAVALLÉROsSsA 
A pincér egy pillantást vet a kávé- 

házban alkotó költő legfrissebb versére 
és igy szól: 

Ebben az utolsó szakaszban egy 
szótaggal több van. 
e lgen - feleli hanyagul a költő - 

az a borravaló...ó. 

- Eijnye, de remek órád van. Mibe 
került? 
- Azt én is szerettem volna tudni, 

de véletlenül éppen akkor senki sem 
volt az üzletben. 

„MODERN" KOLDUS 

A becsületes éhenkórász az egyik csa- 
ládnál egy kis sültet kap. "ik 

Kérem alázattal - mondja - a 
kisasszonyka sütötte ezt a hust? 

lgen - feleli reá a leány, 
- Akkor azonnal adjanak legalább 

egy huszast, különben elviszem a kis- 
asszony vőlegényéhez és megkóstolta- 
tom velee . 

Apa: Jancsi, ugy látom, hogy Pista 
öcséd a kisebbik almát kapta. Önként 
választotta azt? 
Jancsi: Igen, papa. Azt mondtam neki, 
vagy a kisebbiket veszed, vagy nem 

lasztotta. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 21-én, szombaton reggeltől folyó hó 
286-án, szombaton reggelig a következő 
gyégyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes utóda, Memoran- 
dului ucca; ádr. Olariu, Regina Maria 
acca; Minerva, Regele Ferdinand ut és 

dr, Rúsú, Cipariu ucca. 

ldőjárásjelentés. A bucuretii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Erősen 
borult ég, jelentős lehülés, esők. 

Dr. Fersigan Romulus ügyvéd át- 
helyezte irodáját Calea. Regele Carol II. 
13 szám alá. 

jÖ És OLCSÓ BÖRT ÉsS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Azidei filmszezon egyik legizgalma- 
sabb és mégis legszebb filmjét mutatja 

be mától kezdve a Thalia mozgó. Veti- 
tésre kerül Silvya Sidney legjobb szines 
filmje: a Gyülölet völgye. Ezt a filmet 
mindenki meg kell nézze. 

- Érettségi vizsgálatok. Azok a tanu- 

lék, akik középiskolai tanulmányaikat 
A mult iskolai években fejezték be és 
érettségi vizsgálatra szándékoznak ál- 

lani, erre vonatkozó kéréseiket május 
314ig nyujtsák be ánnak az intézetnek 
az igazgatóságához, ahol a VIII. osztályt 

A kérés az Inspectorul Scolar Z végezték. A 

NAPTÁR. 1938. Május 27, Péntek. Róm. 

hétsz 1 
állapitott adóösszegekből. Az öt és 7 szá 

katonai törvényszék tegnap tartott tár- 

kapsz semmit, mire ő a kisebbiket vá- 

Öt és hétszázalékos 
engsedmeényi élveznek azok az adólizetők, akik 

azszazalekos nemzetvédeimi adópotlékot negyed- 
évenként, vadu céész 
.BUCURESTI.) Az adóbehajtásokról 

szóló törvény 35. szakasza értelmében 
azok az adófizetők, akik negyedéven- 
ként előrefizetik megállapitott adóju- 
kat, öt százalék kedvezményt, akik pe- 

dig et évre előre kifizetik adójukat, 
zalék engedményt élveznek a meg 

zalékos adóengedmény vonatkozik az 
egyenes adókra, továbbá az utadókra is. 
Az 1938 évi április elsején életbelépte- 
tett uj adótörvény 70-ik szakasza - 

- Kéthónapi elzárásra itélték a csaló 
altisztet. Nichifor Gheorghe, a bistritai 

94-es gyalogezred altisztje, a mult év 

augusztusában szolgálati ügyből kifolyó- 

lag városunkba jött. Az alkalmat azután 

arra használta fel, hogy nagyobb társa- 

ságba keveredjék, aminek következmé- 
nye az lett, hogy aznap -éjjel egy köny- 

nyüvérü hölgy társaságában beállitott 
ismerősének, Vlad Stefan őrmesternek 
a lakására, aki éppen szabadságon 

volt, Htt a háziasszonynak azt mondotta, 
hogy ő az őrmester testvére és szabály- 

szerint beköltözött a házba, Másnap pe- 

dig az őrmester névjegyén 500 lei érté. 
kü árut kért a szomszédos Sajovics ke- 

reskedőtől, amit az szó nélkül elküldött 
Kétnapi vidám szórakozás után az al- 
tiszt felkerekedett és hazautazott, Egy 
hónap mulva az őrmester meglepetve ta 

pasztalta, hogy tőle olyan 500 lejes ösz- 

szeget követelnek, amiről neki fogalma 

sem volt, Utánajárt a dolognak és ek- 

kor tudódott ki állitólagos „öccsének" 

látogatása és az egész csalási ügy. A 

gyalást ebben az ügyben és kéthónapi 

elzárásra itélte a vádlottat, 

VARÓSZOBA, előcsarnok BEREN- 

DEZÉSHEZ 3 METER ÁLLÓTÜKÖR 
VIRÁGTARTÓVAL, 6 FOTEL, DI- 

VÁNY, NAGYOBB SZALONASZ- 
TAL, KÉPEK EÉS KOKH-KORZELL 
GYARTMÁNYU 3 PEDAÁLOS ZON- 
GORA ELADÓK, Vidékieknek köz- 
vetitő utján történt átvételnél juta- 

léktérités. Cluj, Str. Xenopol 4. sz. 

eéól 

- Lopott, hogy adósságát kifizethes- 
se: három hónapot kapott. Talán a föld- 

kerekség legbecsületesebb embere volt
 

Franiu Gheorghe az oradeai csendőris- 

kola katonája, aki mintegy 300 leijjel 

tartozott egy városbeli ismerősének. Az 

egyik napon hitelezője felszólitotta, 

hogy fizessen: Franiu igéretet tett, hogy 

a következő napon egy zsák káposztát 

fog a tartozása fejében hitelezőjének 
adni A megegyezést tett is követte, 

csak itt történt azután egy kis szabály
- 

falanság A vádlott aznap éjjel ugyanis 

behatolt a csendőriskola kertjébe és on- 

nan lopott egy zsák káposztát, Tette 

azonban kiderült és a katonai tö
rvény- 

szék most a lopás büne miatt háro
mhó- 

napi elzárásra itélte a megtévedt ka- 

tonát. 

- Fényképező vonatok. Newyorkból 

jelentik: Az amerikai vasutak ujabban 

ugynevezett fényképező-vonatokat já- 

ratnak a festől szépségü tájakon. A vo. 

natok a legszebb kilátásu pontoknál t
et- 

szés szerinti időre megállanak, hogy 

utasaik a kedvüknek megfelelően hó- 

dolhassanak fényképezési szenvedélyü
k 

nek. A lemezeket visszátérőben a vonat 

müűüterem-kocsijában hivják elő. 

lat volt főnökét. 

évre előre kilizetik 
mint ismeretes kétszázalékos adópótlé- 

kot állapit meg az összes adófizetők ré- 

szére nemzetvédelmi célokra. A pénz- 

értesitette az összes pénügyigazgatósá- 

gokat és adóhivatalokat, hogy azok az 

adófizetők, akik a kétszázalékos nem- 

zetvédelmi célokat szolgáló adópótléket 

negyedévenként, illetve egész évre 

előre kifizetik, ezután az adópótlék után 

is élvezik az öt, illetve hétszázalékos en 

gedményt a teljes adóösszegből, 

ritokzatos támadás lord 
"eutlteld ellen 

(LONDON,) A jótékony adományáról 
és emberbaráti bőkezüségéről közismert 
lord Nuffield ellen tegnap titokzatos 
támadási kisérlet történt. A lord mor- 
risi gyárában dolgozott a késő órákig, 
még akkor is, amikor a gyári alkalma- 
zottak csaknem mind eltávoztak. Irodá- 

jában egyedül tartózkodott, amikor két 
ismeretlen egyén toppant be hozzá és 

őket, különben élete veszélyben forog. 
A lord ellenkezni próbált, majd segit- 

ségért kiáltott, mire a gyárban maradt 

személyzet közül többen segitségére 
siettek és kimentették szorult helyzeté- 
ből a lordot. A támadók, akik valószi- 

nüleg el akarták rabolni lord Nuffiel- 
det, hogy nagyösszegü váltságdijat kö- 
vetelhessenek érte, menekülni igyekez- 

embert. 
semmiféle vallomást tenni. 

rendkivüli részvét mellett temették el 
városunkban László Béla háztulajdo- 
nost, a Lloyd Express hirdetési válla- 

A temetésen számos 
testület képviseltette magát, köztük a 

Háztulajdonosok Szövetsége, amelynek 
vezetőségi tagja volt. Később hatalmas 

ayászolótömeg jelenlétében helyezték 

nvusalomra dr. Gabányi Imrét, a köz- 

ismert cluji ügyvédet, akit az Ügyvédi 
Kamara nevében dr. Dragomir Alexan- 
dru dékán, a róm. kat. Egyházmegyei 
Tanács és az egyházközség részéről dr. 

Inczédy-Jocksmann Ödön, a KAC nevé- 

ben dr. Szabó Miklós bucsuztatták me- 

leg szavakkal méltatva értékes és mun- 
A gyászszertartást 

róm. kat. 

egyházmegyei főtanfelügyelő végezte. 

kás egyéniségét. 
Adorján Károly kanonok, 

ügyminisztérium most körrendeletben 

felszólitották, hogy kövesse azonnal 

tek, de a gyár személyzete és a rendőr- 
ség végül is elfogta a két titokzatos 

Ezek azonban nem akarnak 

„ELTEMETTEK GABÁNYI IMRÉT 
És LÁSZLÓ BÉLÁT. Tegnap délután 

Az idei filmszezon egyik legizgalma- 

sabb és mégis legszebb filmjét mutatja 
be mától kezdve a Thalia mozgó. Veti- 

tésre kerül Silvya Sidney legjobb szines 

filmje: a Gyülölet völgye, Ezt a filmet 

A tulságos mennyiségü 

leküzdésére szedje minden reggel a 

„mindennapi kis adar 
. 

KRUSCHEN S0T 
Kruschen tartalmazza mindazon sókat,

 amelyek 

az ön jó közérzetéhez szükségesek és
 fontosak. 

Kruschen kizárólag természet
es uton idézi elö 

teste belsö szervelnek rendszeres tevék
enységét. 

Az egész világon az emberek milliói szedik, 

ezért szedjen ön is minden reggel Kruschen 

sőt és jobban fogja magát érezni, mint é
letében 

bármikor. Nagy üveg 95 lei, kis üves 60 lel. 

naz 

- Előléptették Cluj- és Turdavárme- 

gyék alprefektusait. Bucurestiből jelen- 

tik: Folyó évi április 18-án királyi ren- 

delet jelent meg, amely az 1938. évi 

április elsejével uj fizetési csoportokba 

osztja be a vérmegyei alprefektusokat. 

A királyi rendelet értelmében Jon 

Ciuca, Clujvármegye alprefektusa, va- 

lamint Jon H. Ciuleanu, Turdavárme- 

gye alprefektusa a II. fizetési csoport- 

osztályba nyertek előléptetést. Mindkét 

vármegyei főtisztviselő már hosszabb 

idő óta tölt be jelentős munkakört a 

vármegyei közigazgatási életben és elő- 

léptetésük a lelkiismeretesen végzett 
munka jól megérdemelt jutalmazása. 

- ENESCU TÁBORNOK HALÁLOS- 
KIMENETELU REPÜLÖSZERENCSÉT- 

LENSÉGE. Bolesti közelében egy repü- 
lőgép, amelyet Zaharie State repülőpa- 

rancsnok vezetett és amelynek utasa 

Enescu Atanasie repülőtábornok volt 

Pucheni falu fölött kigyulladt és lezu- 
hant, A gép két utasa szénné égett. A 

tábornokot, aki a Román Repülőszövet- 

ség főtitkára, szemlekörutjáról vissza- 

térőben érte a megdöbbentő szerencsét 

lenség A repülőgépen támadt tüz okát 

még nem sikerült megállapitani. Kide- 

rült, hogy a piloták a gép kigyülladása 
után földre akartak szállani, de-az-égő 

gépet nem tudták egyensulyba hőzni. 
A tragikus véget ért Enescu repülőtá- 

bornok egyike volt a legkiválóbb román 

repülőknek, akinek nevét ugy bel-, 

mint külföldön egyaránt ismerték és 

csak nemrégen került át a tartalék szel 

gálatba. 

Feloszlatják a megyei Munka- 

kamarák hivatalainak vezető bizottsá- 

gait. A munkaügyi minisztériumi elha- 

tározta, hogy a Munkakamarák megyéei 

hivatalainak élén álló vezető bizottsás 

gokat feloszlatja és munkájukat a hiva- 

fal tisztviselői fogják ellátnimes 

Sulyosbodik Goga édesanyjának 
állapota. Goga nagybeteg 83 éves édes- 

anyjának, aki egy sibiui szanatórium- 

ban fekszik, állapota ujból sulyosbo- 

dott és az orvosai nem nagyon bizn
ak 

felgyógyulásában. 

- Megszigoritották a rendszabályo- 

kat Palesztinában. A Palesztina 
terüle- 

tén ujabban előfordult tömeges
 rémtet- 

tek miatt a kormány rendkivüli mér- 

tékben megszigoritotta a rendbiztonság
i 

intezkedéseit. 

- ITELETIDŐ PUSZTITOTT A JA-
 

mindenki meg kell nézze. LOMITA VÖLGYÉBEN És TARGO- 

folyó repülőversenyeket, 

nek. 

- Elmaradtak a nagy repülőverse- 

nyek. A kedvezőtlen idő miatt elhalasz- 

tották Cantacuzino és Ghita kupáért 

- Utbaindult a varsói román nagy- 

követ, Franasovici v. miniszter a varsói 

román nagykövet bucurestii jelentés sze 

rint utbaindult állomáshelyének elfog
- 

ljalására. A nagykövet május 27-én adja 

VISTEN. Tárgovisteből jelen
tik, hogy 

tegnap a városban és körn
yékén való- 

ságos itéletidő pusztitott, felhőszaka- 

dással, jégesővel, áradással, amelyek 

rendkivüli károkat okoztak. Dámbo- 

vitamegye más helységei is sul
yos ká- 

fokat szenvedtek. Itéletidő pusztitott 

jégesővel a Tlalomitavölgyében is, ahol 

több helyen volt nagy áradás é
s kelet- 

keztek emiatt sulyos forgalmi zavarok.
 

A gyümölcstermés nagyrésze elpusz- 

tult. A lakosság hatósági segélyakció 
át megbizőlevelét a lengyel államfő- 

meginditását kérte. 

ugen 
Stvada Regina Maria dto. 14. 
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„lelelenéanáészíereket" 
léplezett le a rendőrsés 
(CLUJ.) Veszedelmes telefongangszte- 

reket leplezett le tegnap este a rendőr- 
ség bünügyi osztálya. Albu Veronika 
Motilor-ut 87. szám alatti lakos a mult 
napokban felkereste a helybeli távirda- 
és telefonhivatal igazgatóját, aki előtt 
elpanaszolta, hogy hetek óta mindennap 
titokzatos egyének hivják fel a 18-55 
számu telefonján és a legmegbotránkoz- 
tatóbb sértő kifejezésekkel illetik. A 
postaigazgatóság a panaszos urinőt arra 
utasitotta, hogy forduljon az ügyészség- 
hez, hogy be lehessen vezetni a vizsgá- 
latot. A főügyész engedélyére azután a 
rendőrség bünügyi osztályának detek- 
tivjei a telefonszemélyzettel karöltve 
meginditották a nyomozást annak meg- 
állapitására, hogy kik azok a szemé- 
lyek, akik a feljelentő Albu Veronikát 
nap-nap után telefonon sértegetik. Teg- 
nap este 7 óra tájban azután, amikor a 
titokzatos beszélgetők felhivták a 18-55 
számu telefont, Albu Veronika - az 
automata telefonközponttól kapott uta- 
sitásához hiven - megnyomta a jelző- 
gombot, majd egy speciális szerkezet 
azonnal jelezte, hogy a beszélgetés me- 
lyik számaról történt. Ekkor a rendőrség 
bünügyi osztályának közegei egy tele- 
fonszakértővel együtt nyomban kiszál- 
lottak a Fántánelei-uccába, ahol éppen 
a „zugtelefon" előtt találtak két fiatal 
nőt, akiket minden további nélkül őri- 
zetbe vettek és előállitottak a központi 
rendőrségre. Itt a kihallgatásuk során 
megállapitást nyert, hogy Coldea Mar-/ 
gareta és Varga Estera elárusitólányok- 
kal azonosak. Nevezettek eleinte tagad- 
ni igyekeztek, de később azután töre- 
delmeés yallomást tettek, bevallva, hogy 
tettüket bosszuból követték el. Kihall- 
gatásuk még folyik. 

- A borbélyok közgyülése A cluji 
borbély. és fodrászmesterek szakszerve- 
zete tegnap este rendkivüli közgyülésen 
egyhangulag elhatározták, hogy a bu- 
curestii szindikátussal együttesen meg- 
alakitják az országos központot a kö- 
vetkező cimmel: Uniunea Generalá a 
Frizerilor-Coafori din Románia (a Ro- 
mániai Borbélyok és Fodrászok Általá- 
nos Szövetsége.) Clujról a következő ta- 
gokat választották be a központi bizott- 
ságba Elnök: dr. Ciumbrudean, titkár: 
A. Rosca, bizottsági tagok: Augustin 
Schuller, J. Sarafolean, A Plesa, J. Mu- 
sa, E Heltai, P Schitter, L. Stankovits, 

J. Ehisozean és T Ránta. 

-MEGNYILr A BUDAPESTI 
NAGY KAT. KONGRESSZUS. Mint 
Budapesiről jelentik, a nagy katolikus 
kongresszus, mintegy 200 ezer hivő és 
60 ezer külföldi zarándok jelenlétében 
tegnap délután megnyilt. Pacelli bibo- 
ros, pápai kiküldött méltatta a kon- 
gresszus jelentőségét, amelynek célja 
az istentelenek támadásai ellen egység- 
be fogni a katolikus társadalmat. A 
pápai kiküldött később Horthy kor- 
mányzó bankettjén vett részt. 

- Mimi Tereanu és J. Teban nagy 
modern táncestélye. Tegnap este tartot- 
ták meg a helyi Davila szinházban Mimi 
Tereanu és J. Teban nagy modern tánc- 
estélyüket. Az előadást majdnem zsu- 
folt ház nézte végig és a közönség lel- 
kesen ünnepelte a táncospárt. Mimi 
Tereanu, aki most mutatkozott be vá- 
rosunk közönségének önálló estély ke- 
retében, a szinpadon lehelletkönnyüsé- 
ge mellett nagy tánckulturáról tett 
bpizonyságot. Csiszoltsága és a kitünő 
külföldi iskola állandó megnyilvánulá- 
sai messze kiemelik a mükedvelő uri- 
lányok közül a hivatásos táncosok leg- 
jobbjai közé. Mimi Tereanu, Tereanu 
pénzügyi vezérfelügyelő leánya, meg- 
érdemelt, szép sikert aratott. J. Tebant, 
a magyar szintársulat volt táncmeste- 
rét a közönség pedig ugy fogadta, mint 
egykori kedvencét. 

- VESZEDELMES TOLVAJT FO- 
GOTT A RENDŐRSÉG. Tegnap éjjel a 
rendőrségaemberei elfogtak egy Szabó 
István nevü ciucmegyei Remetea köz- 
ségbeli 28 éves fiatalembert, akit a bra- 
sovi rendőrség köröz, mert gazdájától 
28.500 lejt ellopott. Kihallgatása után 
átadják a brasovi hatóságoknak. 

(CLUJ.) Dr. Horvath rendőrkvesztor 
az utlevelek kiállitásáról már több 
izben nyilatkozott, ismertetve a város 
lakosságával az utlevél megszerzésének 
módját, mert a kérdést az érdekeltek 
legteljesebb megelégedésével kivánja 
elintézni. Fontos azonban, hogy az ér- 
dekeltek az összes szükséges iratokkal 
felszerelt kéréseket nyujtsanak be az 
utlevél igenyléshez 
A kérvényekhez az alábbi iratokat 

kell csatolni: Állampolgársági bizo- 
nyitvány, büntetlenségi (erkölcsi) bizo- 
nyitvány az ügyészségtől, adóbizonylat, 
az 50 éven aluli férfiaknál katonai iga- 
zolvány a hadkiegészitőtől, személy- 
azonossági bizonyitvány és férjes nők- 
nél a férji beleegyezés: Ha az iratok 
rendben vannak, a beiktatások sorrend- 
jében, 24 óra alatt elintézik az utlevél- 

kérést. Dr. Horvath rendőrkvesztor 
azonban nyomatékosan hangsulyozza, 
hogy semmiféle kijárást utlevél-ügy- 
ben nem engedélyez, tehát sem kijáró- 
kat, sem olyan utlevéligénylőket nem 
fogad, akiknek törvényes iratai nincse- 
nek rendben. Ebben a formában ugyan- 
is az utóbbi időben sokan zaklatják 
feleslegesen a rendőrkvesztort. A rend- 
őrkvesztor, aki egyébként naponta dél- 
előtt 11 és 1 órák között áll az érde- 
keltek rendelkezésére, kijelenti, hogy 
kivételt csupán azokkal hajlandó tenni, 
akik halálesetben kérnek utlevelet az 
idevonatkozó távirat felmutatása mel- 
lett. Ezek nyomban megkapják utleve- 
leiket, minden irás nélkül, de azzal a 
kötelezettséggel, hogy aktáikat utólag 
kötelesek beterjeszteni. 

-o- 

(CLUJ.) Szenzációs lopási kisérlet 
ügyében nyomoznak a helybeli rendőr- 
ség közegei. Tegnap estefelé két isme- 
retlen egyén a Regala-ucca tetején be- 
ment az egyik külvárosi asszonyhoz, 
akit arra kértek, hogy szállitson el sze- 
kerén az egyik ócskavaskereskedőhöz 
egy bronz szobrot. Vovak Anna asszony 
a két férfi utasitására cselédjével 
esvütt rögtön befogta a lovát a szekér- 
be, majd néhány házzal odább hajtot- 
tak és az ut széléről a két markos, erős 
férfi egy bronz szobrot tett fel a sze- 
kérre. Amikor azonban a Regala-uccán 
lefelé igyekeztek és az ottani szanató- 
rium épülete előtt a szekéren ülő fér- 

.. ; es zátet elt 

Ramona 
Loretta Young és Don Ameche 

(HANKEU.) Nankingtól nem messze 

rendkivül elkeseredett csata folyik. A 

kinai csapatok állitólag itt előnyomul- 
tak. 

ALICANTE BOMBÁZÁSA 

(MADRID,) Alicante városát a nem- 
zetiek repülő tegnap erősen bombázták. 

A bombák 50 házat rombadöntöttek. 
240 ember meghalt, közel 1000 megse- 

besült. 
HENLEIN KÖVETELÉSE 

(PRÁGA.) Hodzsa miniszterelnök a 
miniszterközi értekezletnek beszámolt 
Páris és London álláspontjáról a szu- 
détanémet kérdésben. A megbeszélése- 

ket még folytatják. A kisebbségi statu- 
tum ügyében végleges döntés még nem 
történt. A párisi Havas Ügynökség sze- 
rint Henlein már a közvetlen tárgyalá- 
sokat nem folytatja és arra törekszik, 
hogy a szudétanémet kérdésben minél 
nagyobb előnyöket érjen el. Henlein 

állitólag pártja, mint az egyik legerő- 

sebb párt részére részt akar követelni 

a kormányzásból. Berlin továbbra is 

igen bizakodóan itéli meg a helyzetet. 

A prágai kormány erélyes magatartás- 

sal igyekszik leküzdeni az eléje tornyo- 
suló akadályokat. 

A jamaikai zavargások 

(LONDON.) A J amaika-szigeti zavar- 

gások még mindig tartanak. A hatósá- 

gok minden fegyverképes kiképzett em- 

bert szolgálatra hivtak be. A sazdasági 

élet csaknem teljesen megbénult. A 

zendülők számos birtokost kifosztottak. 

Légi felszerelési törvénytervezeti 

vita az alsóházban 

(LONDON.) (Reuter.) Az aisóházban 
tegnap kezdették meg a légi felszere- 

lési törvénytervezet vitáját, melynek 

2 világsláger A filmtechnika csodája Az első szines film: 

Neked adom a szivemet 

Szobortolvajokat tosott a rendőrség 
fiak megpillantották, hogy a razziát 
tartó detektivek és rendőrök feléjük 
tartanak, hirtelen leugrottak a kocsiról 
és futásnak eredtek. Az asszony és kisé- 
rője ámulva vették észre, hogy megbi- 
zóik nyomtalanul eltüntek. A rendőrség 
közegei közelebb lépve, vallatóra fog- 
ták őket, amikor is kiderült, hogy ve- 
szedelmes és vakmerő ócskavastolva- 
jokról lehet szó. A rendőrség bünügyi 
osztálya rögtön széleskörü nyomozást 
inditott a nyomtalanul eltünt ócskavas- 
tolvajok kinyomozására, valamint an- 
nak megállapitására, hogy a bronz 
szobrot kitől lopták el. 

..... 

Madame Dubary.) Operett. Fősz.: 
ALPÁAR GIfTA. 

követel Cseh- 
szlovákla kormányzásából 
ötven házat rombadöntöttek Allcanteban Franco 

Tepülöinek bomból 
során Chamberlain miniszterelnök is 
felszólalt. 
„A légihaderő paritásának elvét soha 

nem adta fel a brit kormány és mindig 
gondja volt arra, hogy Anglia a ver- 
senyben alul ne maradjon. Az a sok 
vád tehát, amely ebben az ügyben el- 
hangzott, érdemtelenül érte. Rendkivül 
rosszalni kell - folytatta - hogy az 
ellenzékiek ebben a kérdésben állan- 
dóan egy és ugyanazon állammal ha- 
sonlitottak bennünket össze, ami izlés- 
telen és ezenfelül felesleges provoká- 
ció is. A kihivásokat pedig a jelenlegi 
helyzetben feltétlenül kerülni kell. 

A mexikói helyzet 

(MEXIKŐ.) A kormány és a felkelők 
közötti harcok - amelyeknél Cardenas 
elnök feltevése szerint Cedillo ellen- 
állását külföldről támogatják - to- 
vább folynak. Tegnap 400 főnyi pa- 
rasztság, akik kezdetben Cedillohoz 
akartak csatlakozni, megadták magu- 
kat a kormánycsapatoknak. Cardenas 
elnök ezek számára amnesztiát biztosi- 
tott. Egyes hirek szerint Cedillo elme- 
nekült az országból. A hiradásnak azon- 
ban ellentmond az a tény, hogy a fel- 
kelők csapatai továbbra is erősen tevé- 
kenykednek és tegnap többek között 
egy tehervonatot röpitettek a levegőbe 
Más helyekről ugyancsak forradalmi 
cselekvéseket jelentenek. Kormány- 
részről hangsulyozzák, hogy a kormány 
feltétlenül ura marad a helyzetnek. 

Az uj magyar vezérkari főnök 

(BUDAPEST.) Horthy kormányzó a 
hadügyminiszterré kinevezett Rácz al- 

Keresztes Fischer tábornagy helyébe 
tábornokot nevezte ki a hadsereg vezér- . 
kari főnökének. 
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Dr. Horvath rendőrkvesztor tájékoz- 
tatásai az utlevéligénylésekről 

felemeli a szavát világ n 

TIT INDIÁBAN. Kalkuttából jelentik: 

frezdeletének ki nem függesztését ki- 

Szász Dénes florestii illetőségü 19 éves 

" é 

A pápa bullája a gyülölet elle 
(BUDAPÉEST.) A katolik löls allen 

gresszus keretében Meszlényi Zoltán, 
synopei püspök felolvasta a pápa bullá 
ját, amelybe a Szent Atya erőteljesen 

lölködése és széthuzása ellen. A ipa 
szerint szeretettel kell elháritani az em- 
beriségre állandóan rázuduló kegyetlen 
fegyverharcokat és támadásokat, ame- 
lyek az egész emberiséget pusztulással 
fenyegetik 

- Román-olasz kulturkapcsolatok. 
Rómából jelentik: Potarca volt román 
miniszter, a Mezőgazdasági Kamarák 
Szövetségének volt elnöke Rómába ér- 
kezett és ott a mocsaras vidékek kiszá- 
ritására és használhatóvá tételére vo- 
natkozó munkálatokat tanulmányozza. 
Szintén Rómából jelentik, hogy A. Dui 
liu Zamfirescu meghatalmazott romá 
miniszter tegnap a római román iskol 
lában tett látogatást. Grigore Mois 
iasii egyetemi tanár pedig a római egye. 
temen tartott nagyértékességü matemma 

! ncsak tikai vonatkozásu előadást. Ugy 
a román-olasz kulturkapcsoiatokkal 
összefüggésben jelentik, hogy a junius 
elsejével Velencében megnyiló kiállitá- 
son Románia külön szép pavillonban 
mutatja be a maga mindennemü gazdag 
ságát 
- BORZALMAS KOLERA PUSZ. 

Indiában nagy kolerajárvány pusztit, 
amelynek az utóbbi hetekben 35 ezer 
ember esett áldozatul... 
-Cáfolja a kereskedő az árdrágitás 
vádját. Folyó hó 18-iki számunkban ar- 
ról irtunk, hogy a helyi árvizsgáló bi- 
zottság több cégnél kiszállva megálla- 
pitotta, hogy az idevonatkozó rendele- 
tekkel szemben kihágást követtek el. A 
cégek között szerepelt Azzola Ferdinand 
Piata Mihai Viteazul 17. szám alatti 
kereskedő is, aki a hiradás szerint ár- 
drágitást követett volna el. Nevezett 
kereskedő ma az eredeti jegyzőkönyvvel 
(proces verbal) igazolta, hogy a bizott- 
ság nála csupán a város 5 számu ár- 

fogásolta, mig a kenyérárak tekinteté- 
ben ő a rendelet szerinti hivatalos ára- 
kat mondotta be. Az ügy egyébként az 
illetékes biróság előtt van és az hiva- 
tott őt teljes mértékben tisztáznii 

FUTBALLMÉRKŐZÉS A VARO- 
SI SPORTTELEPEN. Má, csütörtökön 
délután 5 órakor a városi sporttelepen 
lonescu tábornok kupájáért mérkőzés 
lesz a CFR Cluj és CHR Sighisoara 
csapatai között. 
- Razzia, Az éjszaka folyamán uiabb 

razzia volt városunkban. Hetvénkilenc 
előállitás történt. Négy nőt korházba 
utaltak, mig 73 szemléyt elbocsátottak, 
igazoltatásuk után, de folyik ellenük az 
eljárás, mert személyazonossági irataik 
nem voltak rendben . 
- SULYOS TERMÉSZETÜ GAZO- 

LÁS A CIPARIU-UCCABAN. Ma dél- 
előtt az egyik cluji autóbusz a Cipariu- 
és Stefan Cicio Pop-ucca sarkán elütötte 

legényt, aki hátán, jobblábán és fején 
sulyosan megsérült. A mentők beszálli- 
tották a sebészeti klinikára; A vizsgá- 
latot az ügyben a II. kerületi rendőrség 
folytatja. 

dtlevél és l 
vizum nélkül 
menet irancia és 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

cipőkereskedelmi vállalat, Str. 
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